

# HÉTFŐI NAPLO

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL  
AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:  
Egy évre 5 pengő \* Félévre 250 pengő  
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 20  
Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugo-  
szlaviában 250 dinár, Németországban 15  
Pf, Olaszországban 1 lira, Romániában 5 lei,  
Csehszlovákiában 120 čk

**POLITIKAI HETILAP**  
SZERKESZTIK:  
**D<sup>r</sup> ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ**

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 28. szám  
Vasárnap d. u. 2-161 kezdve:  
VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Globus nyomda)  
Telefon: 308-96.  
Vasárnap (d. u. 2-161): 245-81. 100-43

## Meghalt Jacoby Olivér kincstári főtanácsos

### Bridzsjátékosok pisztolypárbaja a Hűvösvölgyben

## Sigray és Griger Ottó királyfinál

A *Hétfői Napló* legutóbbi számában hírt adtunk a Nemzeti (Legitimista) Néppárt belső válságáról, amely elsősorban a párt szervezeti szabályainak hiányából fakadt és amelynek nyomán a pártban bizonyos belső személyi torzalkodások mind erőteljesebben éreztetik hatásukat. A párt elnöke Griger Miklós valóban lelkes és önfeláldozó munkával próbálja kiegyenlíteni a felmerült személyi ellentéteket, amelyek különben már régebbi keletűek és amelyeknek eredménye volt az, hogy amikor a párt január 1-én, az újév alkalmából üdvözölte Griger Miklóst, a párt elnökét, Griger az üdvözítő beszédre adott válaszában bejelentette, hogy

az alkotmányos pártélet megteremtésére ügyrendet dolgoztak ki, amelynek kihirdetésére meghívta már az újévi beszéd alkalmával a párt összes érdeklődő tagjait.

### Huszár Elemér nem beszélhet

A napokban azután összeült a pártértekezlet, amelyen a párttagok feltűnő nagy számmal jelentek meg és az érdeklődést fokozta még az az elterjedt hír, hogy Huszár Elemér, volt nemzetgyűlési képviselő, a legitimista gondolat egyik legrégibb előharcosa, nagyob beszédben teszi meg észrevételeit az ügyrenddel kapcsolatban.

Az értekezleten Griger Miklós megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy nem szeretné, ha a párt ügyrendje hosszadalmas vitát provokálna és éppen azért az ügyrend felolvasása után arra kérte a jelenlévőket, hogy ne mélyedjenek bele órák hosszat tartó észrevételek előterjesztésébe. Eppen ezért kijelentette, hogy csak az szóhat hozzá az ügyrendhez, akinek névre szóló meghívója van.

A felszólalásoknak az a korlátozása elsősorban Huszár Elemérre érdekelte, aki, mint utólag megállapították — dacára, hogy a párt elnöki tanácsának tagja —

adminisztrációs elnökezés következtében nem kapott meghívót az ülésre és így természetesen nem is tarthatta meg érdeklődéssel várt beszédét, hanem méltatlankodva el távozott a gyűléstől.

### Lovagias afférek

Mialatt azonban a pártgyűlés meglehetősen izzó hangulatban és az egyes kerületi pártvezetők vezetőinek elgedetlenségé köztben lezajlott, a párt egyik leghíresebbje, Marosi Jenő és Zay György gróf között magánösszeszólalásokból kifolyólag heves vita keletkezett és ennek az összeszólalkozásnak következményeképpen Marosi Jenő és Zay György gróf között lovagias ügy támadt, amely szombaton fejeződött be egyik ismert fővárosi vívoteremben.

A párbajban Zay György gróf a halántékán és a vállán sebesült meg.

Alig csillapodtak le a kedélyek a pártértekezlet alatt kirobbant affér körül, a gyűlés befejezése után még egy kínos tetleges affér zajlott le Korodó-Katona János, volt nemzetgyűlési képviselő és Földváry Miklós dr., a párt ferenccsere szervezeteinek alelnöke között. Értesülésünk szerint ez a párhelyiségben megtörtént összeszólalkozás nincs kapcsolatban a párt ügyeivel, de tény az, hogy súlyos inzultus történt a két fél között, amelynek ugyan csak lovagias uton lesz folytatása.

### Sigray és Griger Ottónál

A párt tagjai között egyébként nagy érdeklődéssel tárgyalták azt a tényt, hogy Sigray Antal gróf és Griger Miklós leutaztak Ottó királyfinhoz Stenockerzelebe és akadtak, akik azt az utazást a párt belső helyzetével hozták kapcsolatba.

### Információink szerint

Sigray Antal gróf és Griger Miklós vasárnap már tényleg meg is jelentek Ottó királyfinál,

azonban ez a látogatás semmiféle összefüggésben nincs a párt belső ügyeivel. Még december elején jelentkezett Sigray Antal gróf és Griger Miklós levélben Ottó királyfinál és kérték, jöjjen meg egy időt, amikor meglátogathatják, hogy az Ausztriában — szerintük — mindjobban erősödő legitimista mozgalomra való tekin-

tettel, bizonyos előterjesztéseket tegyenek a magyarországi legitimista agitációra vonatkozólag is, annál is inkább, mert a legitimisták azt remélik, hogy a tervezett ellenzéki összefogást hasznosíthatják a legitimizmus javára. Ottó királyfin erre a bejelentésre azt a választ küldötte, hogy január első felében szívesen látja a legitimista párt kiküldöttjeit Stenockerzeleiben és ezért utaztak most le Sigray Antal és Griger Miklós Ottó királyfinhoz kihallgatásra és előterjesztést tenniük a magyar legitimista propaganda további fejlesztésére.

## Mozgalmas hét kezdődik ma a városházán

### A Beszkárt igazgatósága az átszállójeget árárt harminc fillérre, a kiszakasz árárt hét fillérre akarja felelelni

Mozgalmas hét kezdődik ma a városházán. Hétfőn délelőtt egyszerre két fontos ülés lesz: délelőtt 10 órakor a közigazgatási bizottság tart ülést, amelynek napirendjén szokásos polgármesterei és egyéb jelentések szerepelnek, amelyek körül előreláthatólag nagyobb vita fejlődik ki. A közigazgatási bizottság ülésének befejezése után

### pártközi értekezlet lesz Sipőcz Jenő főpolgármesterrel.

Erre a pártközi megbeszélésre a keresztény községi párt részéről Wolff Károly és Csilléry András, a NEP részéről Zsitnay Tibor és Terbőcz Imre, a Polgári Szabadság (Rassay) Párt részéről Rassay Károly, a szociáldemokrata párt részéről Peyer Károly és Büchler József, a keresztény ellenzék részéről pedig Friedrich István kapott meghívást.

A pártközi konferencia eredményét általános érdeklődéssel várják, annál is inkább, mert a pártvezetők állásfoglalása közelről érinti a főváros közönségét is. Arról van szó ugyanis, hogy ezuttal lesz alkalom először nyilatkozni a városházi pártvezetőknek a szanasdról, — gyakorlati értelemben. A pártközi konferencia a szanasdról a szanasdról, — gyakorlati értelemben. A pártközi konferencia a szanasdról a szanasdról, — gyakorlati értelemben.

### Az átszállójeget árárt 30, a kiszakasz árárt pedig 7 fillérre akarja felelelni.

A BSZKRT igazgatóságának ezzel kapcsolatban még egy javaslata van, amely szerint a kiszakasz árárt 7 fillérre való emelése esetén a kiszakasz 20 fillérbe kerüljön.

Sipőcz Jenő főpolgármester mindaddig nem akar dönteni a BSZKRT igazgatóságának javaslatairól és nem akarja azt előterjesztani a 17-es szanasdról bizottságnak, amíg meg nem ismeri a pártvezetők véleményét.

A főpolgármester rendkívül nehéz helyzetben van, mert hiszen a városházi pártok vezetői, akik elsősorban a főváros közönségének egyetemes érdekeit tartoznak képviselni,

nem fogadhatják el a „reformokat”,

amelyek súlyos drágítással járnának. Ilyen körülmények között bizonyosra vehető, hogy izgatmas lesz a pártközi konferencia.

Keddén délután öt órakor a törvényható-

sági bizottság rendkívüli közgyűlést tart, amelynek

napirendjén a legutóbbi állásosztogatások szerepelnek.

A rendkívüli közgyűlésen, amelyet a városházi ellenzék hívatott össze, gróf Apponyi György fogja megindokolni az összehívást. Nagyobb beszédben fogja támadni azokat, akik ezeknek a rokoni és pártpolitikai állásosztogatásoknak szereplői voltak.

## Ezer halottat és sebesültet veszítettek az abesszin csapatok a legujabb harcokban

Azsmara, január 12.  
Kétezer abesszin harcoknak, akik huszonegy géptégyverrel és két léghajrító üteg-gel voltak felszerelve, sikerült Amba Aradan barlangjába befészkelnie magát és

Innen uralták Sellikot városát és a város körül elterülő magaslatokat. Az olasz légitrajok parancsot kaptak arra, hogy izzék el az ellenséget Amba Aradan barlangjából.

Hat órán keresztül bombázták az olasz légitrajok ezeket a barlangokat.

Makelle repülőterét egymásután hagyták el az olasz légitrajok, nagy bombamunkánnyal. Az abesszin csapatok képtelenek voltak a barlangokat elhagyni.

Azsmara, január 12.  
A szomáli frontról az olasz sáfőhadiszállásra jelentés érkezett a múlt héten a Veb-Schelli folyó mentén lefolyt harcokról. A harcok során Olol Diale, az olasz csapatokhoz átpartolt szultán csapatát elfoglalták Gabba falat.

A falu elfoglalásának hadászati szempontból nagy jelentősége van.

Gabba falu Ras Deszta főhadiszállásától délkeletre fekszik. Olol Diale szultán még december elején indult el 2500 főnyi csapatával az olasz frontszakaszról. A szultán csapatát löfégvényekkel bőven el voltak látva s ezenkívül két géptégyvert is kaptak. Egy kisebb olasz osztag is a szultán csapatával tartott s az osztagok egy rádióadóállomást vittek magukkal, amely jó szolgálatot tett a harcok során. Olol Diale kis hadserege a múlt héten már 250 kilométernyire nyomult előre ellenséges területen s a csapatok váratlanul rajtaütöttek Gabba falun. Szembetaláltak azonban magukat egy nagyobb abesszin haderővel. Az abesszinnek nagy túlsúlyban voltak. Olol Diale azonban nem hátrált és nagy ütközet felelt ki. Ras Deszta újabb és újabb megerősítéseket küldött s a harc végzetes lefolyását látva Olol Diale szempontjából, ha mégközben nem érkezik meg a rádióadóállomás hírvására az olasz légitrajok, az olasz repülőgépek l. szaszaport rúdtottak az abesszi

nekre. Igy azután Olol Dine csapatainak sikerült Gabba falat elfoglalni. Az absztrak

nek  
a harcban 500 halottat s ugyanannyi sebesülte vesztettek;

Olol Dine csapatainak veszteségeiről nincsenek pontos hírek. Arról sincsenek hírek, hogy Olol Dine csapatai hogyan tudják tartani Gabba falat, amelyet állandóan fenyeget a bekerítés veszélye.

A „HÉTFŐI NAPLÓ” 9 hetes keresztrefolyóutazása

VIII. forduló.

1936. jan. 18. A pályázathoz melléklendő

Kimélyíteni akarjuk a magyar-német gazdasági kapcsolatokat

— mondotta Winckler István kereskedelmi miniszter, akit vasárnap délelben Berlinbe utazott

Winckler István kereskedelmi miniszter ma délelben 1 óra 35 perckor a bécsi gyorsvonattal elutazott Berlinbe, ahova hétfőn kora délelőtt érkezik meg és nyomban megkezdí tanácskozásait.

A Hétfői Napló munkatársa elutazása előtt beszélt a Berlinbe induló kereskedelmi miniszterrel, aki utjának céljáról a következőket mondotta:

Berlini utazásomnak nincs olyan konkrét célja, mintha valamely speciális magyarországi terméket akarnék Németországban elhelyezni, vagy annak exportját biztosítani. Természetesen tárgyalásokat fogok folytatni az ottani gazdaságpolitikai körökkel, valamint a kormány tagjaival és megbeszéléseket fogok folytatni a magyar-

német áruforgalom összes kérdéseiről, információkat szerezek a német piac szükségleteiről, mert az a törekvésünk, hogy — amennyire csak lehetséges —

kimélyítsük a fennálló gazdasági kapcsolatokat, amelyek ma Magyarország és Németország között fennállnak és amennyire csak lehetséges, újabb kapcsolatokat teremtsünk.

Winckler István kereskedelmi miniszter teljesen egyedül utazott Berlinbe, ahol előreláthatóan három-négy napot fog tölteni.

Winckler István kereskedelmi miniszter Bécs' en megszakította útját és a magyar követésre hajtatott. A késő esti órákban utazott tovább Berlin felé.

Tormay Géza,

az új idegenforgalmi hivatal elnöke. kész programmal veszi át az idegenforgalom irányítását

A hivatalos lap vasárnap reggeli számában megjelent Tormay Gézának kereskedelmi államtitkár kinevezése az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal elnöki tisztására.

Az új hivatal célja a magyarországi idegenforgalom különböző apparátusainak a munkáját összehangba hozni és ezzel az idegenforgalmi propagandára rendelkezésre

álló összegek racionálisabb felhasználásáról gondoskodni.

Az új hivatal kétségtelenül elsőrangú szakembert kapott elnökeül, aki egyébként

már évek óta nagy felkésződéssel irányította a kereskedelmi minisztériumban az idegenforgalmi ügyeket.

Tormay Gézát minf kereskedelmi államtit-

kárt nyugdíjazták, de egyuttal kinevezték az új hivatal élére és melléje a lenökül Bogsch Aladár MÁV igazgatóhelyettes és Vékly Balatán dr. miniszteri tanácsos kerültek, akik ugyancsak már hosszú idő óta foglalkoznak idegenforgalmi kérdésekkel. A Hétfői Napló munkatársának alkalma volt beszélni

TORMAY GÉZÁVAL,

az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal most kinevezett elnökével, aki munkatársunknak az új hivatal feladatairól a követ-

kezöket mondotta: — Az a célunk, hogy minél nagyobb arányúvá fejlesszük és minden rendelkezésre álló eszközzel fokozzuk a magyarországi idegenforgalmat.

Teljesen kidolgozott, kész programmal kezdjük meg a munkát

és az eddigi tapasztalatok alapján elkövetünk mindent a legnagyobb energiával és munkakészséggel, hogy nagyszerűen magindult idegenforgalmunkat minél jobban fe-

Meghalt Jacoby Olivér

Egy hétig viaskodott a halállal az európai hírv bankvezér

Vasárnap este pont nyelve órákor a Spábhgyi Szanatóriumban

egyéjeli szünet után elhunyt dr. Jacoby Olivér, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank volt ügyvezető igazgatója, jelenleg igazgatósi tagja.

Jacoby Viktor, a régen elhunyt világhírű zeneszerző fiára

Huszonnegy órával ezelőtt vesztette el a cszmé letét dr. Jacoby és vasárnap este kezdődött meg az agónia. Azóta állandóan beteggyáráll tartózkodtak családjának tagjai, kivéve moslathalvénrt, Balogh Brunó földbírtokost, aki világlókrüll uton van.

Dr. Jacoby Olivér 1878-ban született és már fiatal korában mint pénzügyi jogász nagy nemzetközi tekintélyre tett szert.

A világháborút hősiesen a fronton küzdötte végig

és egyike volt legszeleiben dekorált katonatisztjeinknek.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal, mint az Eltelmszerzéstől Rézvenygtársaság jogtanácsosa került nagy tudását és képességeit. A háboru után öt külfékk ki Amerikába, hogy a bank ottani háborueltölti ügyét rendezze. Ezt a feladatot tökéletesen oldotta meg, és visszatérése után kinevezték a bank jogtanácsosává. Röviddel ezután

megkapta az ügyvezető igazgatói kinevezést.

A kormányzó a kincstári fótanácsosi címet adta neki.

Dr. Jacoby Olivér minden pozícióban a legkötünbör eredményeket érte el és munkakészségével, nagy tudásával és szociális érzékével

pédát mutató egyéniség volt. Különösen nagy sikereket ért el a magyar társalgótelek Amerikában való fejlesztésével. 1929-ben, világszínlel meg már gazdasági állapotára való tekintettel, nyugdíjazást kérte a Pesti Magyar Kereskedelmi Banktól. Nyugdíjazásával egyidejűleg beadványozták őt a bank igazgatóságába, azonban értékes, kitünő tanácsokkal szolgált a pénzintézet.

1931-ben.

a banksárint utáni kritikus időben egy franciaországi nagy kölcsön lekötésénél fejtett ki értékes munkálatokat. Ekkor kapta meg a II. osztályú magyar érdemkeresztet.

Az elmúlt vasárnap hosszabb ide tartó gyengélkedés után hirtelen súlyosabbra fordult állapota:

agyvérzés érte.

A svábhgyi szanatóriumban a legnagyobb odaadással ápolták és a szanatórium orvosi kara, élén dr. Györki főorvossal, mindent megtett, hogy a nagybeteg életét megmentse.

Halálát nemcsak a pénzügyi és közgazdasági világ, de

az egész magyar közzélet és társadalom is gyászolja.

és elhunytának híre általános megdöbbenést és mély részvételt fog keltenni külföldön is, ahol közgazdasági körökben mindenütt ismerték dr. Jacoby Olivér nobilis egyéniségét és nagy szak-

tudását.

Tözsdei megbízásokat

Értéknapitok, szövegvesztés rólát és eladást letelekeltésben találjuk, valamint ezekre lombardkötésben folyósk Szarva Bank, Budapest V. Népor-u. 28. Tözsdeudól szombon. Telefon: 21-9. 16. 10-07.

Három budapesti ügyvéd ellen elfogatóparancsot adtak ki

A budapesti büntetőtörvényszék vizsgálóbírája tegnap három elfogatóparancsot adott ki — három budapesti ügyvéd ellen.

Az első elfogatóparancsban szerclpl ügyvédet igen jól ismerik Budapesten.

Dr. Kalmár Simon Ernő ellen adták ki a körözvényt.

Kalmár Simon Ernő Zentáról került fel Budapestre s a háboru után már jól jövedelmez, forgalmas íródjája volt.

Kovács József földbírtokos és felesége sikkasztás címén följelentették.

mert nem számolt el Kovácsék értékeivel. Kalmár Simon Ernőt hiába keresték a ha-

tóságok Budapesten, eltűnt a fővárosból.

A második elfogatóparancsot dr. Bálint-Brecht Ferenc 48 éves budapesti ügyvéd ellen

adta ki a vizsgálóbíró. Az ügyvédet ugyan csak sikkasztás címén jelentette fel Szabó János kereskedő, aki ügyfele volt.

A harmadik elfogatóparancsot az adonyi járásbírószág küldötte Budapestre és ez dr. Princz István 36 éves ügyvéd ellen szót.

Princzet család vétsége miatt három hetű fogházbüntetésre ítélték, de miután nem tartálak rá, ezért kéri most az adonyi járásbírószág, hogy Budapesten is körözékk.

Hálás lesz nekünk,

ha holnap, kedden este 1/2 10 órákor megnézi a FORUMBAN a szezon első helyen álló filmjét!

POLA NEGRI



A rendező kérése: Kérem, ne árulja el filmem izgalmas tartalmát. Legyen ez ismerőseinek is felejthetetlen élménye. Willy Forst.



Nem ígérek Önnek csodákat!

A Hezolite-Rapid arcápoló gyorsborotvakrém nem csodaszer, csupán a modern kémia alapján összeállított szakállpuhító gyorsborotvakrém, mellyel víz, szappan és ecset nélkül 1 perc alatt, nemcsak tökéletesen borotválkozhatik, hanem arcbőrét védi a száraz felkapartáságtól, a szakálltö-gyulladástól, utána nem pattan fel és nem ég az arcbőre.

Próbadoboz 24 fillér.

Ezt is visszatértem azután nagyobb tubus vagy doboz vásárlásánál. Nagy tubus 66 fill. Nagy doboz P 1.50

Kapható minden szaküzletben és a készítő dr. Holczer vegyész üzletében, VI., Teréz-körút 8.

# Repülőgépen Pestre jön a letartóztatott Sallai dugsgazdag svájci felesége

**Izgalmas kihallgatások, szembesítések — A megtévedt rendőr utább büntésének nyomában van a rendőrség**

Vasárnap óta már a valutarendőrség lipótköri helyiségében folyik az izgalmas nyomozás a lopásért letartóztatott Dóra Ferenc rendőrtörzserőmester és Sallai Leó volt pesti idegenvezető bűnperében.

Dorát és Sallait vasárnap a valutarendőrségen részletesen kihallgatták.

A kihallgatás után szembesítették őket egymással. A rendőrtörzserőmester azt a meglepő vallomást tette, hogy

**Sallai ma is tartozik neki.**

— Ezerötszáz frankot és száznyolcvan dollárt adtam át Sallainak, az érte járó pengőt máig sem kaptam meg, csak előleget adott érte — állítja Dóra.

— Egyetlen szó nem igaz abból, hogy valaha is hármiféle valutafizetlet honyítottam volna le Dóra Ferencnél! — mondja Sallai. — Amikor feljött hozzám, arra hívatkoztam, hogy esküvő előtt áll, pénzre van szüksége, s én, aki régi ismerőse vagyok, segítsék rajta. Kétszáz pengőt adtam neki. Nagyon hálálkodott a pénzért és kijelentette, ha Amerikából megkapja a várt rokoni támogatást, visszafizeti a kétszáz pengőt.

A kihallgatások után szembesítették Sallait és Dorát.

Sallai a szembesítés során is kétségbeesetten tiltakozott, hogy Dóra valutapárosáról tudott volna, a rendőr azonban megmaradt vallomása mellett.

Még egy érdekes kihallgatást fogantottak vasárnap a valutarendőrségen.

Kiss Jánosné, Sallai Leó Bors-utcai lakásának házvezetőjének hallgatták ki.

Kissnél megkérdezték, látta-e Dóra rendőrt a lakásban. Az asszony kijelentette, hogy Dóra kétszer járt Sallainál, mindkét alkalommal pár pengit beszélgetett vele, aztán eltávozott. Hogy miről tárgyaltak, a házve-

zetelő nem tudta megmondani.

A valutarendőrség vasárnap nyomozásának újabb érdekes eredménye van: a nyomozás során megállapították, hogy

**Dóra Ferenc nagyobb összeget lopott el, mint amennyivel eredetleg gyanúsították.**

Ezeket az értékeket a gyanu szerint több ismerősének adta el. A detektívek már nyomában vannak Dóra ismerőseinek, ma vagy holnap valamennyien ott lesznek már a rendőrségen. Ezek szerint tehát

**a bűnperben több előállítás és esetleg újabb letartóztatások várhatók.**

Vasárnap Csató Ferenc dr., Sallai védője kérte védenének azonnali szabadlábrahozását. A valutagyűszség ma vagy holnap dönt erről is.

Megtudta a Hétfői Napló, hogy Sallai letartóztatásának híre eljutott már Svájcba is. Sallai tudvalevően pár esztendővel ezelőtt

**dugsgazdag fiatal svájci hölgyet vett feleségül.**

A svájci hölgy szüleinek Budapesten járt és Sallai kalauzolta őket a fővárosban. Így ismerkedtek meg a nemskorra összeházasodtak. Időközben a fiatalasszony édesapja: a dugsgazdag luzerni bankár elhunyt és Sallai feleségével és anyósával élt együtt Luzernben, amíg Pestre nem jött. Sallai minden esztendőben néhány hónapot Pesten töltött s ezért rendezett be a Bors-utcában finom izlésű, modern kétszobás garzonlakást a maga számára.

A Bors-utcai lakás ajtajai zárva vannak. Nem is ide, hanem Sallai pesti ismerőseihez érkezett hír vasárnap arról, hogy

**Sallai felesége értesült a történetéről s repülőgépen Budapestre utazik.**

Mára várják Luzernből Pestre Sallai Leó-  
né, aki a történetéről mindent tud már...

# Senator Celofilter

*cigaretta-hívővel  
Kettős füstszűrővel!  
csak erüst dobokban valódi!*

## Gyöngyös polgármesterének elkeseredett harca dr. Gondos Miklós orvossal

**választáson, provokáláson, büntető feljelentésen keresztül a ma kezdődő tárgyalásig**

Gyöngyös, január 12.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Egész Gyöngyös várost izgalomban tartó bűnyű tárgyalását kezdi meg a bíróság.

Még az elmúlt év nyarán történt, hogy a gyöngyösi Alapítványi Közkórház pályázatot hirdetett egy belgyógyász főorvosi állásra. A főorvosi állásra három pályázat érkezett, közöttük dr. Gondos Miklós emléklapos tartalékos főorvos, gyöngyösi gyakorló orvosé. Dr. Gondosnak sikerült a kórházi bizottsági tagok többségének támogatását

testvéröccséről is, akiről elmondta, hogy szintén tagja volt a katona- és munkástanácsnak és a vörös május elsőjén Gondos Imre volt az, aki a vörös istenről szavalt a város Fő-terén.

A polgármester felszólalása nagy megdöbbenést keltett a bizottsági tagok között és az ilyen előzmények után elrendelt szavazás eredményeként dr. Gondos Miklós, aki a pályázati feltételeknek megfelelően a kommunai alatti kifogástalan magatartás és nemzethűségi szempontból való megbízhatóságot igazolni nem tudta,

**ki is bukkott a választáson** és a polgármester jelöltjét, dr. Böhm Pál budapesti orvost választották meg főorvosnak.

Dr. Gondos Miklós, mikor tudomást szerzett dr. Puky polgármester felszólalásáról,

**levélben provokálta a polgármestert.**

Mindjárt a lovagias eljárás megindulásakor azonban a provokáló levélből bonyodalom származott. Dr. Puky Árpád polgármester megbízottai, midőn tárgyalást akartak kezdeni a provokáló levelet aláíró megbízottakkal,

**kiltunt, hogy az egyik aláírás hamis,** mert az illető kijelentette, hogy nem írta alá a dr. Gondos-féle provokáló levelet. A hamisítással indult lovagias eljárásról dr. Puky polgármester megbízottai egyoldalú jegyzőkönyvet vettek fel.

Dr. Gondos Miklós sem a lovagias elégteltetés, sem a pályázaton való kibukás kudarcába megnyugodni nem tudott:

**a főorvosi választást megtelebhezte** és a belügyminisztérium meg is semmisítette a választást, melyet decemberben ismételték meg és ezen abszolút többséggel ismét a polgármester jelöltjét, dr. Böhm Pált választották meg kórházi belgyógyász főorvosra.

A lovagias eljárásnak egyoldalú jegyzőkönyvvel történt lezárása után dr. Gondos Miklós

**beesüléstértés és rágalmazásért feljelentette Gyöngyös polgármesterét,** aki a vörösuralom alatt életre-halálra keresztelt ellenforradalmár volt. A városban

**óriási a felhaborodás** hogy a kommunai exponált orvosa miatt a város polgármestere a vádlottak padjára került.

A nem mindennapi rágalmazási pert ma reggel kezdi el tárgyalni a gyöngyösi járásbírósgon dr. Hugi Péter büntetőbíró, aki mintegy hatvan tanút idézett be. A tárgyalás három napig tart és lehet, hogy szerdán már ítéletet is hirdet a bíróság. A tárgyalás dr. Gondos Miklós ügye mellett testvéröccsének, Gondos Imrénének kommunai alatti szereplése kapcsán eddig nem ismert megdöbbenőt részleteket ígér. A főmagánvádlót dr. Ruppert Rezső országgyűlési képviselő, a vádlott polgármestert dr. Jestrebenyi Lajos gyöngyösi ügyvéd képviseli.

Altmann Béla

# Kőzapor és revolverharc a rendőrtisztviselők atlétikai pályáján egy betörővel

**Kétórás hajsza után tudták csak vasárnap hajnalban kézrekeríteni a Pamutipar betörőjét**

A szombatról vasárnapra virradóra, hajnal három órakor Nagy József, a Magyar Pamutipár R.-T. I. ajtószobájának éjjeli őre arra lett figyelmes, hogy

**a sötétben egy férfi ugrik át a gyár kökerítésén.**

Az éjjeli őr utána kiáltott:

— Álljon meg, mert lövök.

Az ismeretlen férfi azonban nem válasszolt, hanem meglapult valahol, úgyhogy az éjjeli őr hiába kereste, nem találta meg. Telefonon értesítette a közelben lévő rendőrszobát, ahonnan Burián Imre rendőrszobát ki a Pamutipárba, hogy elfogja a betörőt. Az éjjeli őrral együtt ketten indultak keresésére és

**sikerült is az egyik bokor mögött meglapulva, elfogni Csovita Győző 22 éves gépszereit.**

A rendőr, aminet ezt a szabályzatok előírják, megbilincselte a betörőt és elő akarta állítani az őrszobára, utközben azonban a betörő valamiképpen

**megszabadult kötelékeitől és futásnak indult.**

Burián rendőr utána vetette magát. A sötétben a betörő a Dunapart felé rohant és ott a HÉV vasúti pályáról fölszedett

**kövekkel dobálni kezdte a rendőrt.**

A rendőr képtelen volt egy farakás

mögé lapulni, nehogy a betörő a kövekkel eltalálja. A farakás mögül rákiáltott Csovitára:

— Add meg magad, mert beléd lövök!

A rendőr felszólításának az lett az eredménye, hogy még sürűbb kőzapor zuhdott felé, úgyhogy Burián rendőr előkapta a revolverét és

**három riasztólővést adott le a levegőbe.**

A lövésekre a betörő tovább rohant, a rendőr pedig utána.

Igy jutott a Rendőrtisztviseli Atlétikai Club sporttelepéig, ahonnan a lövészek zajára elősietett Tárnok Péter rendőrtörzserőmester. A főörzserőmester

**revolverrel a kezében állta útját a betörőnek.**

aki mikor látta, hogy nem tud megmenekülni, kezét égne emelve, jelezte, hogy megadja magát.

Most már két rendőr szijazta meg a betörőt és állította elő az őrszobára, ahonnan reggel hét órakor a főkapitányságra vitték. Itt kiderült, hogy az éjjeli őr és a két rendőr igen jó fogást csinált, mert Csovita Győző

**veszedelmes betörő,** aki már többször volt büntetve és nagy erejével és elszántságával valóságos réme volt a periferián szolgálatot teljesítő rendőröknek.



**A minden tablettán látható Bayer kereszt, a megbízhatóság jele**

Gyógyszertárakban kapható

elnyernie és a legszebb reményekkel nézett a főorvost választó bizottsági ülés elébe. Itt aztán váratlan fordulat történt. Dr. Puky Árpád polgármester, aki hivatalból elnöke a kórházi bizottságnak,

**tiltakozást jelentett be dr. Gondos Miklós jelölése ellen.**

Tiltakozását azzal indokolta, hogy dr. Gondos Miklós a kommunai alatt nem csak a direktórium egészségügyi szakosztályában foglalt helyet, hanem a katona- és munkástanácsnak is tagja volt. Elmondta a polgármester, hogy a katona- és munkástanácsba dr. Gondos Miklós 1919 május 7-én választották, tehát azon a napon, mikor

**Gyöngyös Fő-terén Csykval huszár-százados és Welt Ignác kereskedőt felakasztották.**

Megemlékezett dr. Puky Árpád polgármester felszólalásában a pályázót dr. Gondos Miklós

# Tungstram DUPLASPIRÁLLÁMPA jobb, gazdagosabb!



# Vasárnap tovább csuszott a föld a Várhegyen és egyelőre nem tudjuk megakadályozni

— jelenti Kazinczy főtanácsos, a mentési munkálatok vezetője

## A Hétfői Napló munkatársa résztvett a vasárnapi izgalmas szakértői szemlén

A vasárnapra virradó éjszakát ismét álmatlanul töltötték a budai Várhegy földcsuszamlása által veszélyeztetett házak lakói. Így megy ez már harmadik napja, azonban még

egy alkalommal sem volt olyan nagy az izgalom, a félelem, mint ezen az esős, szeles éjszakán.

Egész éjszaka kísérletes zajt vétek hallani a lakók: mintha ismeretlen földalatti erők eszködtek volna össze a hegy nyugati lejtőjének alpusztására. Az izgalom csak reggelreült el, és az emberek az átvirrasztott éjszaka után csak déjelőlt merték álmorra hajlani fejüket.

Az esőzés sokat ártoit, újabb lökést adott a megmozduló földnek, tovább repedt az uttest, a házak falain is nagyobbodtak a repedések.

és mintegy három centiméterre beszűkült az esős, kövekközben történt újabb csuszamlást.

A hatóságok mindent elkövetnek a további földcsuszamlások megakadályozására, de

a veszélyt csak kedvező száraz időjárás mellett lehetne teljesen elhárítani.

Vasárnap már korán reggel erős munka folyt az első kerületi mérnöki hivatalban. Sürgős intézkedéseket fogantatosítottak, kilakoltatásokról tárgyaltak. Azonnali végzetést kérhettek. Sorj Anál építési vállalkozónak, hogy az Attila-utca 87. alatti építkezésén, amelyet ő végez, sürgősen huzasson térfalat, hogy a hegy felől részen megakadályozzák a földmozgásokat, de ugyanakkor a kerületi mérnöki hivatal a szomszédos 85-ös számú ház aláducolására is kötelezte.

### Izgalmas szemle

A Hétfői Napló munkatársa vasárnap délszóló a hivatalos bizottságok végigjárta a Várhegy veszélyeztetett pontjait.

Kazinczy Gábor műszaki főtanácsos, aki a főváros részéről vezeti a vizsgálatot, Kajka Péter, Horváth Tibor főmérnökök a kerületi előjárásig emberel, Schreder főgeológus a kerületi kapitányság megbízottja, több építész és városi ur vett részt a bizottságban.

Sűrű esőben reggel 9 óratól délután fél-keztől tartott a vasárnapi helyszíni szemle.

A kerületi előjárásig épületéből a Hadtüzmuzeumhoz vezetett az első út. Innen indult ki a vizsgálat a földcsuszamlás. Az épülettel balra 200 méteres szélességen lehet észlelni a csuszamlás irányát,

amely három részre oszlik: 1. Lovas-ut. 2. Logody-utca és 3. a legmélyebb pont az Attila-utca. Mintha egy háromemeletes ház legfelső emeletéről a földszintre illyeznének, úgy haladunk felé a földcsuszamlás egyes állomásaira. A Lovas-uton hosszasan időzik a bizottság. Először a 26-os számú villához mentek, amely Bornemizyéké. Az esőzés következtében az eddigi 24 centiméteres repedések 4-5 millimétert növekedtek,

a járdaszegély 27 centiméteres repedése is 4 millimétert ugrott. A szomszédos ház tüzfalát alátámasztották és mindent elkövettek a további veszély megakadályozására.

A geológusok éjjel-nappal végzik itt a furási munkálatokat és vasárnap délutánig 9 méter mélységre jutottak el.

Idéig nem találtak forrást, agyagos, márgás földréteget találtak csupán. A bizottság nyomában intézkedett, hogy

hétlőn reggel már három furógép dolgozzon. Dacára az esős időnek,

olyan nagyszámú kőbűnség gyűlt össze vasárnap is a földcsuszamlások helyén, hogy a rendőrségnek kellett fenntartani a rendet,

hogy a bizottság minden akadály nélkül végezhesse helyszíni szemlétjét.

### Rettegő lakók

A Lovas-utról a Logody-utca ment a bizottság. A Városházban lévő képzés falai is erősen megrepedtek az éjszakai esőzés következtében és a Logody-utca 63. számú házban, amelynek lakói már idéig is sok izgalmat éltek át.

újabb falrepedések történtek.

A bizottság végigjárta a háromemeletes épületet és jegyzőkönyvet vett fel az ott tapasztalt észrevételekről. A lakók, akik valamennyien jobb emberek, igaztalan kérdésekközlettek, hogy éjszakára a házból maradhatnak-e, nem fenyegeti-e életüket veszély, mire a mérnökök közölték, hogy

aggodalomra nincsen komoly okok,

a szükséges munkálatokat meg vasárnap elvégzi a helyszínen dolgozó 20 kömüves. A délutáni órákban meg is kezdődtek a munkálatok a lépcsőházban és az udvarban.

A Logody-utcaiban, mint a bizottsággal közölték, pár hónappal ezelőt víz- és gázcsövekkel helyezték el, felásták az egész uttestet és ezáltal meglazult a föld.

Több vizsgálatok és nagy havazás következtében megrepedt és ez is elősegítette itt a bajokat.

A bizottság utolsó állomása az Attila-utca volt. Itt van ugyanis a legnagyobb veszély, mert a 85. számú földszintes ház tetőzete több helyen beszakadt, a mennyezet és a falak több lakásban megrepedtek és ezt a házat komolyan fenyegeti az összemulas veszélye. Tizenegy egyszerű család lakik itt, ezek közül az egyik lakó,

Tamács Ferenc ésségdől már elkülönített a házból. Pál Ferenc házfelügyelőt is kilakoltatták,

akinek a szobájában a mennyezet beszakadt, de mivel nem tudott másutt lakást kapni, éjszakára a ház egyik lakójánál szállt meg.

Az előjárásig véleménye szerint ez a régi ház további lakásra semmiképpen nem alkalmas és hétlőn délelőt szükségesnek jelölnék ki a lakók részére.

A szegény emberek, akiknek legtöbbször többgyermekes, kétségbeesetten könyörögtek, hogy ne tegyék őket az utcára, mert ottl tartanak, hogy az esős időben az egész család megbetegszik. Az előjárásig meggyűlölt válasza az izgalmas elüttek

A bizottság tagjai helyszíni szemlétjük végén hosszasan tanácsoztak arról, hogy mik a legsürgősebb teendők.

Az Attila-utca 85. számú ház lakóinak kilakoltatásán kívül ugy határoztak, hogy a veszélyeztetett hegyoldali helyeken

mely árkokat ásnak,

amely a földrétegek lefeléható nyomását csökkenteni fogja. Azt is elhatározták, hogy a jövőben

megszigorítják a várbél építkezéseket és alapos talajvizsgálatot végeznek, mielőtt megadják az építési engedélyeket.

Szakértők szerint a Vár alatt elhúzódó bar-

langok nem idézhetők elő a földcsuszamlást, az alagutak a Várhegy másik lejtője alatt húzódnak. A legvalószínűbb feltevés mégis az, hogy a földcsuszamlást források idézték elő.

A rendőrség intézkedésére a Logody-utcaiban és az Attila-utcaiban, ahol a földcsuszamlások történtek,

vasárnap délután elzárták az uttestet és a veszélyeztetett utvonalon azóta semmiféle járművel nem szabad közlekedni.

A helyszíni szemle után beszéltünk Kazinczy Gábor műszaki főtanácsossal, a bizottság vezetőjével, aki a következőket mondotta:

— A Vár nyugati lejtőjén tovább csuszik a föld, amit főleg az esőzésnek tulajdonítunk. Az újabb földcsuszamlás körülbelül négy méter lehet. Minden intézkedést megtettünk, de egyelőre nem tudjuk megakadályozni.

— Vasárnap a Logody-utca 63. és az Attila-utca 85. számú házakban — mint amelyekben legnagyobb a veszély — fogantatosítottunk sür-

# Frontharcos gyászpompával, zokogó emberek sorfala között temették vasárnap az öngyilkos Strasser Jenőt

— Strasser Jenő emléklapos százados! — Jelen!

Vasárnap délben sokszáz főnyi gyászoló közönség részvételével temették el az öngyilkos Strasser Jenőt, az összemolt Strasser és König-cég egykori junior főnökét.

A kerpesi-uti temető kapujában két frontharcos áll díszröszget:

Strasser Jenő emléklapos huszárszázados volt, sereg háborus kintintetés tulajdonosa.

Bent a temető szertartástermében egy szakasz frontharcos áll kemény vigyázósan a koporsó körül, amelyet nemzeti színű zászló borított: a frontharcosok halotti leple, amelyen ott nyugodott Strasser Jenő rohamsisakja. A tözsde és a pesti társaságok ismert alakjai a frontharcosok saját halottjainak tekintették és eljöttek a temetésre, hogy az utolsó tiszteletet megadják egykori bajtársuknak.

A sötét szertartásterem közepén koszorrival körülvéve fekdít a koporsó, lábainál ott zokogott Strasser Jenő édesanyja, egy hordszéken pedig sűrű fekete fátyalba burkolva Strasser Jenőné sírt.

A szertartástermet a család tagjai és a barátok töltötték meg. Egykori iskolatársai Drucker Géza és Klinger Pál textilgyárosok, Weiss Jenő báró, Hatvány Bertalan, Nagy Andor tözsdetanácsos és még sokan mások.

Felcsendült Linecký kántor gyásznéke,

majd a kórus zuggott fel, azután Fischer főrabbi lépett a koporsóhoz.

— Az Ur rendelte így és ki tud az ó akaratának ellentálni?... — mondotta többek között.

A gyászolók zokogásától kísért papi beszéd után László Ernő a Tözsdealkusok Egyesülete nevében mondott beszédet.

Ihat frontharcos vállára emelte azután a koporsót, a másik tizenkettő pedig mögé állt és megindult a gyászmenet.

Strasser Jenő édesanyja többször rosszal lelt,

ketten is támogatták, éterrel lerítették magához.

A gyászmenet lassan ért a Strasser-család kriptájához. Itt a frontharcosok ismét felsorakoztak, leeresztették a sirbólba a koporsót, ezután Kemény Tibor gabonakereskedő, a frontharcosok parancsnoka elbuscuzott a tragikus halálú Strasser Jenőtől, majd csengő hangon megszólalt:

— Strasser Jenő emléklapos százados!

— Jelen! — válaszoltak az egykori bajtársak

s ezzel a frontharcos temetési szertartást véget ért.

Most még Busztin Gyula bucsuzott el a baráti kör nevében, azután ismét felesendült a kórus gyásznéke, visszahelyezték a sirból hatalmas márványlapját és lassan szétszórták a gyászoló közönség, Strasser Jenő utolsó utjának kísérői.

## Az egész világ ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

ismeri az „Original Goodyear Welt“

## Ön is ismeri

az „Original Goodyear Welt“ ráman varrott cipőt, és ha már viselte csak egy kívánsága lehet:

mindig ilyen cipőt viselni.

Mi ezt lehetővé akarjuk tenni minden urnak és ezért adjuk ilyen hihetetlen olcsó árban

P 13.80

Fekete és barna boxbőrbeli

Postán utánvétellel szállítunk. 15 pengőn felül díjmentesen.

# MAGYAR DIVATCSARNOK

RÁKÓCI-UT 72-74

## Műselyemfonalból Selymek

estélyi és délutáni ruhákra:

Krepedésin 1.58

Marokén 1.98

Cloque 2.48

Szatén marokén 2.98

Ezen anyagokat és árakat azért hirdetjük, hogy minden hölgy könnyen megtalálja az 1. emeleten lévő selyem-ostályunkat.

# KÖZGAZDASÁGI NAPLO

**A kényszeresség eljárási terübeveztet re-  
formájával kapcsolatosan az érdekképviseletet  
azt a javaslatot kívánják, a kereskedelmi és  
iparkamara utján a kormány elé terjesztini,  
hogy a kényszeresség eljárási újból meg-  
indításánál a kényszer határidő szigorú feltétel-  
ként irassék elő, sőt hamarabb csak 10-  
tellel után kértessen ugyanazon cég kén-  
yszerességét. Ezzel megfoghatatlan a törvény,  
hogy rosszszemű adósok a hitelezők gyengesé-  
gét és kényszerhelyzetét kihasználva, kon-  
junkturát csinálnak magának ebből az el-  
járásból, amely kizárólag a jóhitűek és ó-  
hibájukon kívül hajbajutottak védelmét cé-  
lozza. Ezek kívül annak kimondását is,  
hogy csak oly cég jogosult a kényszereljárás  
ingyenyelvére, amelynek rendes könyvezése-  
tése van.**

**Klein István dr., a Georgia vezérigazgatója,  
17-én, pénteken, a Cobden Szévtársaság „Gaz-  
daságpolitikai irányelvek” címmel tart elő-  
adást.**

**Uj nyersfilmpárt alakult Első Magyar Nyers-  
filmpárt Rt. név alatt 300.000 pengő alapítók-  
vel. Az új vállalat foto- és mozifilmen kívül, a  
röntgen és az ipari film gyártását is program-  
jába vette.**

**Ma kezdődik a Földhitelbank tábla tárgya-  
lása. Közgazdasági körökben nagy érdeklődés-  
sel várják a fellebbezést bíróság ítéletét.**

**Paksy József dr., a Brassói Cethylógyár  
ügyvezető igazgatójának kormányfőtanácsosi  
kinevezését nagy örömmel és elismeréssel fog-  
adták közgazdasági és társadalmi körökben.**

**A Nemzetközi Vásárra jelentkezők csak e hó  
25-ig résztesülnek a 10%-os helydíj-övezmény-  
ben.**

**A „Takarékház” szövetkezetet a január hó  
21-én tartandó rendkívüli közgyűlésen magába  
olvastva a Budapesti Ingatlanbank. A közgyű-  
lés 6t új igazgatósági tagot is választ.**

**Szentendrei Papirgyár Rt. cég alatt új pa-  
pírgyártat helyezni öszerkezelt, melyek kül-  
földi tőkeek bevonásával Sányi Oszkár alapi-  
toti.**

**A magyar-román kölcseli díjzenhát Junius  
30-ig meghosszabbították. A magyar-osztrák  
vasúli kölcseli díjzenhát helyett új árúdíjzen-  
hát lépett életbe, mely 1936 január 31-ig  
in érvényben.**

**Eszekmagyarországi Köszénbánya Rt. cég  
alatt Borsod vármegye sajozseppéteri járásá-  
ban, Alacsony közegben új szénbánya nyílt  
meg, amely többször holdnyi saját területen  
többszáz ezer vagón szénkincset rendelkezik.  
A szén a borsodi medence egyik legjobb minő-  
ségű szene, amelynek kalóriatartalma kb. 4000.  
A bánya teljes kapacitásának kihasználása ese-  
tén naponta kb. 50 vagón szent képa pro-  
dukálni. Az ügyvezető Sugár István látja el.**

**A méz forgalmahozataláról szóló rendelet  
rövidesen megjelenik. Az új rendelet megtiltja  
a méznek vízzel való hígítását, valamint cukor-  
ral, keményítőtartalmu anyagokkal való keve-  
rését.**

**Ne dobjuk el a cseresznyemagot! A most  
folyó sikeres kísérletezések eredményeképpen  
olajmagosított fognak a cseresznyemagból előál-  
lítani. A finom cseresznyemagolaj a gyógy-  
szer- és vegyészeti gyárak főanyagja feldolgozni.**

**Az Óbudai Keményítőgyár, amely már régebb  
bepótlások gyártására rendezkedett be,  
újabbain malata és magyantalapított üzemet  
szándékozik létesíteni. Az erre vonatkozó ki-  
sérletek eredményvel jártak és a speciális be-  
rendezéseket az itteni gépgyáraknál már meg  
is rendeltek.**

**A Vatea Rádió és Villamosok Rt. berendez-  
kedett a Philips-féle röntgenröhreket és az  
orvosi célra szolgáló nagytípusú kvarclámpák  
gyártására is.**

**Nagy vízvezetéképítések lesznek Rákos-  
palotán. Az új beruházás körülbelül 3 és fél  
millió pengőt fog kitenni.**

**A Magyar Sportárkereskedők Országos  
Egyesülete e hó 21-ik közgyűlésén kimondja  
az OMRK-val való együttműködést.**

**Az országos mezőgazdasági kiállítás és te-  
nyészetállítás március 20-25-én megtartandó  
kiállításra a január 15-én lejárt jelenléte-  
két határidő miatt már most tömegesen ügykez-  
nek részleteket biztosítani az állattenyésztés-  
gázdák és az őszes hazai neves nagyüzem-  
gazdák. Az eddigi bejelentések nagy száma miatt fog-  
va a jelentkezők határidő semmiképpen se-  
ségük meg hosszabbítani. A többi csoportokat a  
bejelentési határidő február 1. és február 16.**

**Cipő jó minőség, olcsó ár  
Frieberl Rákóczi-ut 39, Teréz-kr. 62  
Rákóczi-ut 64, Városház-tér 10**

## Jogerősen felmentették a valutagangster-bünpör három vádlottját

Az ítéletlába Zachár-tanács szombaton a késő délutáni órákba nyúló tárgyaláson foglalkozott a valutagangster-bünpör érdekes bün-  
ügyével.

Néhány hónappal ezelőtt ítékezett ebben a bünpörben elsőfokú Szabolcska Mihály dr. törvényszéki egyesbíró. Nagy vádlott állt előtte: Grosz Gyula kereskedő, Spitzer-Salgó Béla ügy-  
nök, Tisch Lipót ügynök és Spillmann Pál árulkodó. Két csoportra oszlott a vád. Az elsőben Tisch Lipót és Spillmann Pál szerepel-  
tek. A vád szerint valutavásárlás ürügye alatt a Magyar-utcaban csalták Háttner Romuald bankpénztárost.

Tisch detektívnek adta ki magát és elvett öle ötezer pengőt.

Ebben az ügyben a törvényszék bíróinak mondták ki a vádoltakat. Spillmann nyolc-  
napos börtönrre, Tischet pedig kétévi fegyházra ítélték.

A második vádpont szereplő Tisch Lipót, Spitzer-Salgó Béla és Grosz Gyula voltak. Az-  
azt a vádat is ügyesség, hogy

Bondy tőzséget ügyesnek valutavásárlás ürügye alatt a Hólab-szobába csalták, ahol Spitzer-Salgó Béla és ismeretlen társai mint detektív jelentek meg és elvették Bondy öt ezer pengőt. Ebben a vádpontban a vád-  
oltak valamennyien tagadtak, ártatlanságukat hangsúlyozták és

a törvényszék fel is mentette őket.

Az ügyész fellebbezett és az ügy a tábla elé került.

Szombaton délelőtt a tábla tárgyaláson azoktan nagy számú érdeklődő közönség jelenlétében ítékezett a Zachár-tanács.

A hatalmas kötetre menő iratcsomó ismer-  
tése után Fischer Ede dr. királyi főügyész, a vád képviselője újabb kihallgatásokat indít-  
ványozott. A sértekt jogi képviselője, dr. Zoltán Gyula ügyvéd pedig kérte, hogy a tábla tanúként hallgasson ki egy szabómestert, aki vallomást tett arról, hogy

Grosz Gyula kétszáz pengőt ígért neki, ha hamis módon albitlanunk jelenkeznek és mentővallomást tesz mellette. Grosz védelmében dr. Vimesz Oszkár ügyvéd replikázott és kijelentette, hogy

Grosz ezt a szabómestert feljelentette, mert vásárlása átadott ruháival nem számolt el, tehát peres viszonyban van vele és így kihallgatást nem tartja célszerűnek.

A tábla elutasította az indítványokat és a perbeszéd után meghozta ítéletét, amelyben teljes terjedelmében

helybenhagyja a törvényszék ítéletét. A novelláris rendelkezés értelmében ha a tábla az egyesbíró ítéletét helybenhagyja, jogorvos-  
latnak nincs helye, így

az ítélet jogerőre emelkedett és a közzétű tudomásulvette.

## Tizenöt év előtt elmenekült családjától és most visszajött apának és férjnek

Másfél évtizeddel ezelőtt jászódtól le első felvonása annak a szomorú és igazságtalan család drámának, amely sok perkedés és herce-burka után tegnap váratlanul happy-  
enddel fejeződött be egy budai ügyvédi irodában.

1920-ban boldogan élt feleségével és két kis fiával Frigyes József, az ország egyik legnagyobb gégyárának rendkívüli fontos pozítra állított művezetője. Frigyes szépen kerestel, komfortosan berendezett három-szobás lakásban laktak a tizedik kerületben és még arra is telt féltéséből, hogy fiatal német nevelőt tarthatták ott akkor még elemi iskolába járó két fia mellé. Ez a nevelőn lett a család végzeté.

Frigyes József beleszeretett a fiatal prágai lányba, egy ideig titkosan szerelmüket, de a művezető végre nem bírta tovább a titkolódzást, bevallotta feleségének, hogy imádja a lányt és nem tud nélküle élni.

Az asszony kétségbeesetten, sira vett el a nagy szeretettel és gondtal berendezett lakásból a két gyereket, önállóan költözött és megindította a bontópert férje ellen, kitől természetesen nőtartást és gyermektartást is követelt. A művezető a tárgyaláson nem is védekezett, úgy, hogy a vádat kimondták és megílték a nőtartást és a gyermektar-  
tást.

Frigyes József nem fizette rendszeren a tartásdíjat, úgy, hogy a nagy gépgyárnál éle-  
zett fizetésének nagy részét lefogalták a

járulékok fejében. A művezető, aki már ekkor együtt élt a prágai leánnyal, nem tudott a megmaradt összegből rendszeren megélni és egyszerre

minden bejelentés nélkül itthagya állá-  
sát és elhúnt az országból.

Híába kutatta volt feleségének ügyvédje, hova ment, nem sikerült rátalálni és nem sikerült behajítani rajta a tartásdíjakat. Most, csaknem tizenöt év után, Frigyes József volt felesége megútdta, hogy férje ismét Budapestben van, ahol igen jó állást szerzett magának. Azonnal polgári per indítottak ellene az elmaradt járulékokért. Frigyes ügyvédje közölte az asszony jogtaná-  
csával, hogy ügyfele egyezkedni akar, de van egy kikötése:

látni akarja volt feleségét és két fiát, akik már azóta nagyra nőttek.

Tegnap, szombaton történt meg a drámai találkozás az asszony ügyvédjének budai irodájában.

Amikor Frigyes meglátta két nagy fiát, sira fakadt és halkán mondta feleségének, hogy

ügy képzelt a meggyezést, hogy — fe-  
lejtve a multat — ismét összeházasod-  
nak.

Pár percnyi szünet után — az asszony „igen-t” mondott és így rövidesen meg lesz az esküvő: Frigyes József apja lesz két fel-  
nőtt fiának.

## Felvágta az ereit, a Dunába ugrott, három helyen eltörte a karját a szerencsésen kimentett életűnt

Vasárnap hajnalban nagy tömeg verődött össze a budai Margit-rakparton, a Margitid közelében. A tömeg izgatottan leste-vártta, hogy a rendőrség mo-  
toros őrségének sikerül-e megmentenie egy embert, aki a vízben verődött és körülötte véresek voltak a Duna hajbái.

Szerencsére sikerrel járt a derek rend-  
őrök munkája, kimentették Szabó László 50 esztendős foglalkozás nélküli embert, aki felvágta karját az erket és belezuhant a Dunába.

A Rókus-kórházban kihallgatták az elke-

seredett életűnt, aki elmondotta, hogy nős, három gyermeke van, és miután négy nap óta nem tud a családjának enni adni,

elhatározta, hogy megváltik az élettől.

Amikor megvizsgálták, kiderült, hogy az érvágáson és a Dunába ugráson kívül még egy sérülés érte: zuhanás közben egy szik-  
lára eshetett, mert

összeszuza balkarját, úgy, hogy három-  
szoros csonttörést szenvedett.

A szerencsétlen szerencsés Szabó László a Rókus-kórházban ápolják és gyógyulása után a rendőrség életvédelmi osztálya fog gondoskodni róla, amely máris pártfogásba vette Szabó László családját.



A többé-kevésbé komolytalan jóslatokok után megkérdeztük Silbiger Boriskát — aki rajólyos és titokatos ügyekben már nem egyszerű szolgált meglepő adatokkal — hogy mit mondhat erről az ügyről.

A népszerű grafológusnál előjáróban feljegyzéseket szed elő íróasztala fiókjából: — Először is tessék megnézni ezt a feljegyzést — mondja. — December 24-én telefonon felhívtam egyik újságíró ismerősömet és

kértem, írja meg a lapjában, hogy küldje a rendőrséggel, hogy karácsony első vagy második napján gyilkosság történik Buda-  
pesten.

A rövid bevezető után Silbiger Boriska hozzá-  
fog a tulvilági nyomozáshoz és gyors tem-  
póban dikálja „leleplező” jelentését:

— Szerintem, a tettes férfi, „M.” vagy „N.” a kezdő-  
betűje, életkora 20 és 40 év között mozog, de része van a gyilkosságban egy nőnek is, akinek a neve „A.”, „J.” vagy „L.” betűvel kezdődik. Január 14-éig, keddig semmi érdemi nem hoz a nyomozás. 17-e és 19-e között érkekes nyomra akad a rendőrség, tovább-  
folyik a nyomozás, február 23 táján új érdekes esemény zajlik le ebben az ügyben,

március 16-án újabb lendülettel vesz a nyomozás és 28-éig befejeződik kézzelről a tettes.

— A gyilkos — folytatja — ismerőse az áldozatnak, jelenleg nincs Budapestben, utazik és ugyancsak vidéken vagy külföldön tartózkodik az a nő is, akinek köze van a gyilkossághoz. Egyébként

Budapesten állandó lakása van, ahol lakik, annak az utcának a kezdőbetűje az ABC legelejen van.

Ezzel befejezi „nyomozását” Silbiger Boriska és a meglepő kijelentéssel bucsuzik: — Még valamit szeretnék mondani: márciusban, legkésőbb április elején

szenszélös gyilkosság történik Budapestben, az áldozat a jobb körökös tartozik...

Ahogy kifejté tartunk a fogadószobájából, áhítatosan várakozó hívek sorfala között lép-  
kedünk. No majd kiderül, mi válik be a nyomozás adataiból és a márciusi gyilkosságból.

## Elfogták a Váci-úti vaskereskedők autós betörőit

Vasárnap reggel nagy volt az öröm a főkapitányságnak annál a detektívesosporjánál, amely a betörőket előzte. Három erősen bílincsezt férfit állították az a detektívek: három olyan betörő, akiket betek óta kerestek, de csak szombatról vasárnapra virradóra sikerült elfogni.

A hídeg előző beírta óta egyre-másra érkeztek a rendőrség feljelentései a Váci-úti vaskereskedőktől, akik azt panaszolták, hogy ismeretlen, vakmerő betörők éjszakánként be-  
betörnek hol az egyik, hol a másik vasker-  
kedő raktárába és onnan értékes

reát, ón, ólom s egyéb drága fémalkatrésze-  
ket lopnak el.

A rendőrség nagy erővel indította el a nyomozást, de csak annyit sikerült szemtanuk nyoma-  
adásából megállapítani, hogy kit-  
autó állott meg az előtt a raktár előtt,

ahol másnap reggel a betörést felfedezték. Pénteken este újabb bejelentést kapott a főkapitányság. Ezt a bejelentést Csángó Pál Váci-ut 14. és alatt levő vasanyagkereskedő tette. Panaszában előadta, hogy nemcsak értékes fémalkatrészeket, géprészeket és gumitömke-  
ket vittek el a hivatalon éjszakai látogatók, hanem az iródehelyiségek is feliszították és onnan egyéb holmi között az iródeget is ellopják.

A detektívek, élőkön Szeles Kálmán detektív-  
felügyelője és Pálinka János detektívvel valóságos körvadászatot tartottak a környéken. Már-már úgy látszott, hogy most sem lesz eredményes a munkájuk, amikor az egyik detektív Boll János „pincés-vasas”-nál (így nevezik a pincében lévő ócskavaskereskedőket)

egy lörögpet talált a hulladék ócskavassák között elrejtve.

Bollt, akit jól ismernek a rendőrségen, vallat-  
tóra fogták. Nem sokat teletörőzött, hanem bevallotta, hogy szombaton reggel hét óra tájban behíllított hozzá régi ismerőse, Vékli József és arra kérte, hogy az iródegre „oi jászdon”.

Együttelt itt hagytok meg egynehány apró-  
ságot is — mondotta Bollnak Vékli —, talál-  
lak az utcán és ezt is itt hagynom magánál.

Félóra múlva Vékli is közelebbi táradta, hogy ő lopva volna a kérdékes tárgyakat, de miután hasonló bíncselekményekért már hat helyen volt büntetve, nem hitték el neki e gyer-  
mekes mesét.

Szembesítették Boll Jánossal és ennek a szembesítésnek az lett a nem várt eredménye, hogy

a banda harmadik tagja — Szabó Béla is kézzelrűlt.

Szabó már töredelmesen bevallotta, hogy ők három járós raktár a Váci-úti vasasokat. Autó-  
taxit béreltek és így dolgoztak, mint mondották, amerikai mlántra. A rendőrségen a taxi szerepének nem hisznek, ellenben valószínű-  
nek tartják, hogy a betörésekhez egy olyan autót használtak, amelynek a sofőrje is a banda-  
tagok tartozik. A három betörőt leintázták, a sofőr kézrekerítésére nyomozás indult.

— A modern ismétlésre gyártása nagyon kom-  
plikált és érdekes folyamalt. Annak hogy a lámpa inkerőkes áramfogasztás mellett a leg-  
jobb fényt adja, egyik biztosítéka a duplaszálú  
izzószál használata, amely csak a legjobb minő-  
ségű lámpákban, így Magyarországon a Tungs-  
ra Duplaszálúlámpában található és jobb fénye ellenére olyan gazdaságos áramfogasz-  
tásu, hogy a használata folyamán megtakarított áramköltségből legalább egy további lámpa ár-  
tájk ki.

## Silbiger Boriska leleplezi a rózsauccal gyilkost és újabb szenzációs gyilkosságot jósl

Karácsony másodnapján gyilkolták meg rókás-  
utalatt műhelyében Huszaga György öreg szűkesmestert. A gyilkosságok ügyekben nyo-  
mozó detektívek azóta állandóan talpon van-  
nak. Készen állnak több tant hallgatnak ki, teat-  
száma állították elő a főkapitányságra fertá-  
kat és néket. Nagyan áll a hajfővádszár-  
a gyilkos után, de eddig semmi nyom, semmi

eredmény. Névtelen levelek áradata, bizalmas bejelentések serege se tudja nyomra vezetni a rendőrséget és most munkában állnak a „tulvilági detek-  
tívek”, léleklátók, jósök és grafológusok, több-ke-  
ve-  
sebb reményel, hátha ők produkálnak valami nyomot.

**Cipő jó minőség, olcsó ár  
Frieberl Rákóczi-ut 39, Teréz-kr. 62  
Rákóczi-ut 64, Városház-tér 10**

# HÍREK

## Hidegebb idő

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap: Hazánkban tegnap reggeltől vasárnap reggelig ismét igen sok helyen esett az eső, mennyisége azonban az 5 millimétert csak kevés helyen haladta meg. Zivatarok voltak Sátoraljaújhelyen, Putnokon, Szendrőoldán és Vásárosnaményban. A hőmérséklet szombaton az ország minden részén 10 fok Celsius fölé emelkedett, több helyen 14-15 fokra is, vasárnap éjjel pedig nyugaton és keleten néhány helyen a talaj mentén megkötölte a fagypontot.

Budapestben várnap dűlben a hőmérséklet 4 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légyomlás 705 milliméter, mérsékeltlen emelkedés irányzatú.

Várható időjárás a következő 24 órára: Eszaknyugati szél, még sok helyen eső, a magasabb hegycsúcsok havas eső vagy hó. A hőmérséklet ma megindult csökkenése tovább tart.

A kereskedelmi és iparkamara tisztviselői kara bensősége ünnepség keretében köszöntötte a kamara pénzügyi szakosporjának vezetőjét, dr. Szegő Ernő kamarai titkárát abból az alkalomból, hogy 25 éves szolgálati jubileumát ünnepli. Dr. Gyulay Tibor főtitkár üdvözlő-beszédében kiemelte, hogy Szegő számos állami, pénzügyi és adópolitikai emlékiratot készített kamara munkássága alatt és a forgalmi adó fűzési való áttámasztásának egyik legerősebb mozgatója volt. Gyulay főtitkár ezután átnyújtotta a jubileumának kártyáinak értékes ajándékát, hatalmas ezüsttárgyat. Dr. Szegő Ernő meghatólt szavakkal köszönte meg az ünnepeltetést.

Amerikai olajmérnökök autókarambolja a kapuvári országúton. Az amerikai olajkutató társaság két mérnökét Kapuvár és Mihályi között az országúton könnyebb autóbaleset érte. A mérnökök drága műszereikkel a társaság autóján Mihályi községbe igyekeztek, a határban azonban gumidüfekt érte kocsijukat, az autót felborult és mindketten kizuhantak az utastere. A mérnököknek szerencsére nem történt komolyabb bajuk, azonban a drága műszerek zúnd összetörték és az autót is súlyosan megrongálták.

HÁZASÁGSZÉDELGÉSERT KÖRÖZNEK EGY MÉSÁRŐSMESTERT. A budapesti büntető törvényszék tegnap arról ítélteltek, hogy a nyíregyházi törvényszék vizsgálóbírája körözlevelet adott ki Landemann Mór szabolcsi mászárós és hentesmester ellen. A nyomozás adatai szerint, Landemann Terpán megismerkedett egy fiatal nővel, Ehrenreich Malvinnal, aki elől önfen embernek adta ki magát, házasságot ígért neki. A házasságra előjelet vet fel, aztán megszökött. Később derült ki, hogy Landemann nős ember, mire följelentették. Az elfogatóparancs alapján Landemann Mórét körözik.

A román király és trónörökös látogatásán János Károly román király és Mihály trónörökös vasárnap délelőtt Belgrádba érkezett. A királyi vendégeket a tepsideri vasútállomáson Mária jogszóló anyakirályné, Péter király és Pál kormányzóherceg fogadta. Legkésőbb két nap múlva visszautaznak Romániába.

Szász Samu gépészdő meghalt. Ötvenéves korában meghalt a magyar nyomdánál egyik régi munkása, a Magyar Hírlap gépészdője, Szász Samu. Egy évvel ezelőtt tuberkulózis támadta meg és háiba volt a gondos ápolás, a pusztító kór megbélt. Hétfőn délelőtt 12 órakor temették a rákoskeresztúri izraelita temetőben.

Rablótámadás Diósgyőrben. Kecskenéti László díszgyári munkást két ismeretlen férfi az éjszaka megdöntötte, összeszurkálták és elrabolták 27 pengőért. Kecskenéti sulyos állatpóthán kórházba szállították, támadóit keresik.

Beregi Oszkár gyász. Súlyos gyász érte Beregi Oszkár, a 46 éves szívműtört, akinek anyja, dr. László Mária szombaton meghalt. Örv. László Mórét hétfőn délután 1 órakor temették a rákoskeresztúri izraelita temető halottasházában.

Aszpírin, limumál és ismeretlen mérég. Hads Béla 25 éves úgynök Szóvetségi-utca 11 szám alatti lakásán aszpírinnal megmérgezte magát. Nyomora miatt akart meghalni. A Rókusba szállították. — Málta Károly, Garay-utca 25. szám alatt lakó állatállan tisztviselő ugyancsak nyomora miatt limumállal mérgezte meg magát. A Rókusba vitték — Odor István 39 esztendősi háztartásbeli, a Mária Valéria öregtelep 67. számú barakjában lévő lakásán ismeretlen mérreggel megmérgezte magát. A Rókusba szállították a mentők.

A hadviseltek a kenyérdrágítás ellen. A Magyar Hadviseltek Országos Gázadópólitikai Pártja Kőbányán pártgyűlést rendezett, amelyen Lipovics Dezső József csoportelnök meglátta. K. Bernáth Viktor ügyvezető-elnök felszólalása után, Horváth Károly főtitkár a vasalásra társulatra kérték Bornemiza Géza laprugó minisztert, hogy akadályozza meg a pékkartell újabb drámáját. Végül Koronay Ferenc, Széclászek Dezső, Víz József, Kovács József és Gyurkó Imre szólalt fel.

### TÖLTÖTTÖL JAVITÁSOK

MINERVA PÁPIRÁRMAZ Kossuth Lajos-u. 20. Atria irodával szemben

# A kispékek tiltakoznak a kenyérdrágítás ellen



A pékkartell két nappal ezelőtt körlevelet intézett tagjaihoz, melyben közltek velük, hogy elhatározta a nyersanyagok drágulása való tekintettel a kenyérdrágítás elmulasztását. Felhívta a kartell tagjait arra, hogy hétfőtől kezdve az

általosan két fillérral emelt új árakon árusítsák a kenyeret. Eszerint a középtipusú kenyér ára 28-30 fillérről 29-31 fillérré, a fejbarna kenyér ára 30-34 fillérről 36 fillérré, a rozskenyér ára pedig ugyancsak 36 fillérré drágulna.

A Hétfői Napló munkatársra vasárnap értesült arról, hogy a mára, hétfőre tervezett kenyéremelés elő várátlan akadályok gürdültek.

Budapestben ugyanis mintegy három és fél száz pék van, ezek közül azonban ma már körülbelül száz nem tagja a kartellnek. Ezek

a sütőiparosok kijelentették, hogy nem hajlandók felelni a kenyérréteket és 6k továbbra is a régi árakon fogják a kenyeret eladni, úgy a viszonteladók, mint a kiskisbányai vendékek.

A pékkartell oldalán álló sütőmesterek ezzel szemben raagszkodnak a kenyérdrágítás elmulasztására az indokolással, hogy a nyersanyagok, elsősorban a liszt és burgonya az utóbbi időben nagymértékben drágultak és ezzel

a szeritük jelentéktelen áremeléssel alig regresszálnák magukat a pékek az eddig éri veszteségek miatt. Mostanra is csak azért tudják tartani a régi árakat, mert lisztkészletek voltak felhalmozva, ezek a tartalékok azonban most már elfogytak és így kénytelenek voltak végrehajtani az áremelést.

Mától, hétfőtől kezdve tehát kiújul a harc a pékkartell, a kartell emberei és a kartellen kívülálló sütők között.

# Táncolt már a Spolarich gyönyörű Grill-jében?

Felépnek: Dalmady Erzs, Körtész Il, Ösy Marianna, Szentiványi Zoltán

Éjszakai kaland az Angyalföldön:

# a peches utonálló cigarettát követelt a díjbirkózótól – bordatörést kapott

Utonállók vigyázat: hat díjbirkózó lakik a Reitter Ferenc utcában!

Vasárnap éjszaka a Reitter Ferenc utcába hívták a mentőket, ahonnan a rendőr jelenléte, hogy egy fiatalember veredésközben súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők rövidesen megérkeztek és megállapították, hogy Jankovics Péter, 24 esztendősz asztalososság a sérült, aki veredésközben bordatörést szenvedett.

Rövidesen kiderült azután, hogy nem egyszerű veredésközben van szó, hanem Jankovics sérülésének érdekes háttere van.

Ejféltáncban hazafelé tartott lakására Gromon Ferenc 36 éves díjbirkózó, aki a fővárosban és vidéken több cirkuusi birkózóversenyben vett részt. Alig hagyta el a Rákospatak hídját, amikor egy gyanús külsejű férfi ugrott eléje és nem a legbarátságosabb felszólítással

Gromon megtagadta a kérés teljesítését, mire az ismeretlen fiatalember bordatörés helyekedett és ököllel az arcába akart szúrni. Gromon nem várta meg az ütést, ellenben

alaposan helyben hagyta az utonállót, Jankovicsot, akiről később megállapították, hogy már többször volt büntelve hasonló ügyek miatt és most alaposan pörül járt.

Közörség után a mentők átadták a rendőrnöknek, aki a főkapitányságra kísérte. Kihallgatása után letartóztatták.

Érdekesége a dolognak az is, hogy a Reitter Ferenc utcában hat birkózó lakik,

Gromonon kívül még Holubán és a négy Czója-főber. Ilyen körülmények között ezen a vidéken nincs nagy jövőjük az utonállók-nak!

# Harminc nappal elhalasztották Hauptmann kivégzését

Newyork, január 12. (A Hétfői Napló tudósítójától.) A newjersey-i legfelsőbb bíróság kegyelmi tanácsa többszörös tanácsosként utasította 8 esztendősz 2 ellenében elutasította Bruno Hauptmann kegyelmi kérvényét. Bruno Hauptmann egykedvűen fogadta a hírt s újabb csak azt hangoztatta, hogy irratlan. Ugyanakkor közölte vele, hogy a delmerikai utra indult dr. Condon professzor ellen, aki annak idején a Lindbergh-család és a banditák között közvetítő szerepet játszott, elfogatóparancsot adott ki, mert az a gyamu, hogy bünrészes a Lindbergh-béli elhurcolás ügyében. Hauptmann a híre

szemmeláthatóan megkönnyebbült és magyarázatot kezdte, hogy dr. Condonnál van a helyzet kulcsa, az a kulcs, amely megnyitja börtöne kapuit.

Hoffmann kormányzó kétélt, hogy utasítást adott Hauptmann kivégzésére, harminc nappal új elhalasztására.

Ennyi idő szükséges a dr. Condonnal kapcsolatos részletek teljes kivizsgálására. Trenten utcajn nagy izgalom uralkodik és a kormányzó politikai ellenfelei azt a hírt terjesztik, hogy Hoffmann kormányzó az ügybe való beavatkozásával csak az amerikai közvélemény figyelmét akarja saját személyére irányítani, hogy így kérésze elő jelöltetését az elnökválasztásra.

Egy párisi gyáros rémálmája. Rousseau párisi gyáros, akinek önléteje porrá égett, későbbégszerűen vasárnap agyonlétte a fő felelősség és azután öngyilkosságot követett el. Az asszony agyában megfolyva találták a házaspár kedvence kutyáját.

Az Elektromos Művek győzelmé a budapesti sakkbajnokságban. A budapesti sakkcsapatbajnoki versenyek során vasárnap a Szóvagy Kupa elődöntő mérkőzésén a Szóvagy Sakk Kör az Elektromos Művek csapata 1 1/2 : 8 1/2 arányban győzte le.

Ellátott tanuló. A főkapitányságon vasárnap bejelentették, hogy Kocsis László 13 éves diák apjának, Kocsis Péter naposznak Debreczeny-utca 26. szám alatti lakásáról még pénteken eljut a szótá nem adott életéről magáról. A rendőrség megindította a nyomozást.

Lenyelte kettős fogorát egy klapelti asszony. Szigeti István cseppeli tisztviselő felesége szájoncsók közben lenyelte kettős fogorát. A mentők az asszonyt súlyos állapotban a Szent István-kórházba szállították.

Letartóztattak egy alkasszó kereskedőt. Bonphádon vasárnap letartóztattak egy ismeretlen kereskedőt, aki a Bonphádi Takarékpénztár jelentett fel, hogy a kereskedő titenhetzer pengőt vitt fel azal, hogy a pénztár a takarékpénztár számára gabonát vásárol. A pénzt azonban az új céljaira fordította. A kereskedő a letartóztatás ellen felfolyomással élt.

„A sziv funkcionálisa zavarai és a hirtelen halál” címen előadást tartanak dr. Laz Henrik bulgyógyász, kórházi főorvos és dr. Szendrő Ernő ideggyógyász-analitikus, a Pesti 12. h. htközsgé dísztermében VII. Sp-utca 12. II. em. f. hó 13-án, hétfőn este 1/9 órakor. Vendégeként azieszen áll a rendezés.

Bocskay-ünnep a hajdúságban. Az idén less 300 esztendője annak, hogy Bocskay István a bécsi békeben biztosította a magyarországi politikai és vallászatbádat. Az évfordulón Hajdúszászváros városa a régi hal hajdúváros bevonásával szeptember közepén Hajdúhetet rendez.

Hirtelen halál. Szabadi Antal 49 éves kereskedő Iskola-utca 43 alatti lakásán hirtelen öszeszött és meghalt. Szívizomhúza óta meg-

## Maradékok most kevés pénzért.

1., 2., 3., 4.-méteres, elsőrendű minőségű ruhaszövet-maradékok P 1.50-161  
lőrészövet-maradékok P 10.20-161  
mosó-maradékok .... P —.55-161

ezen kívül nagy tömeg selgém- és másérem maradékok minden eddiginél olcsóbbá áron árusítunk

## LÁSZLÓ és FEKETE

IV., Petőfi Sándor-utca 14-16.

# Halmay Tibor afférje Bécsben

Bécs, január 12. (A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Vasárnapra virnáló éjszaka Halmay Tibor színész, aki Bécsben készült fellépni, társaságával együtt megjelent a Femina-mulatóban. Az egyik szomszédos asztalnál ülő ur többször

sértő megjegyzést tett Halmay Tiborra, majd tetlegességre került a sor, amely hamarosan

általános veredéssé fajult. A rendőrök vetettek véget a botránynak. Mind a két társaságot bekísérték a rendőrség és megindították ellenük az eljárást.

Postautó és motorbikl karambolja. Gruntner Lajos 22 éves cukrászeged az Üllői-uton a Nagykörút felé haladt motorbikl-párján. A Liliom-utca sarkánál nekiszaladt a Bp. 130. rendszámú postautónak. Lezuhant a motorbikl-párjáról és eltört a jobb lábát. A mentők a Szent István-kórházba szállították.

Füszeresbűd. A Füszereskedők Országos Egyesülete január 25-én a Kereskedelmi Utasok Gyűlésében fűszeresbűd rendez. A bál díszvendői: Eber Antal és Sándor Pál.

## Vasárnap rendez

Majdnem üres ház előtt tartotta tavaly egy fiatal tizenhatévkörűl amerikai hegedűművész-nő bemutatkozó hangversenyét Budapesten. De a koncerten jelenlévő szakemberek már az első hangok után megállapították, hogy az ismeretlen nevű hegedűművész, Guila Bustabo rendkívül tehetséges. Guila Bustabo a Filharmonikusok hétfői hangversenyének szólistája, a vasárnap-i főpróbán immár szűfolt terem előtt igazolta a szakemberek ítéletét. Mendelssohn hegedűversenyt ritkán hallottuk tisztább, salaktalanabb tónussal, csillogóbb virtuozitással, költőbb felfogással játszani, mint ahogy Guila Bustabo előadta. A műsor bevezető számúll Brucknernek III-ik szimfóniája hangzott el, amelyben a Filharmonikusok és a vezényelő Dobányi Ernő a pontos, lelkiismeretes zenekar munka példaképeket mutatott be. A műsört befejező részlet Bartók „Csodálósa mandarin”-ából csak azoknak szerezhetett igaz midőlvéletet, akik a mű színpadi részét is ismerve hozták tudták képzelné a vizuális hatást. De a nagy siker, amely Bartók művét fogadta, azt bizonyította, hogy a genáilis magyar zeneköltő dob-benetes színel, amelyeket ő előtte még senki sem hozott ki zenekarról, szuggesztív ritmikái, hangszereles egyformán mély benyomást gyakorolt mindenkire. G. V.

# Magyar Színház

Bemutató szombaton, január 18-án

Vaszary János úr vizjátéka:

# Házasság

Főszereplők:  
Lázár Mária, Törzs Jenő

Hajmássy Miklós, Földényi, Z. Molnár, Szász Lili, Bárony Erzsé, Billics, Boross Géza, Fatány, Sennyel Vera, Bokor Mária, Zapolnczay Éva, Bacsnányi Paula.

A darabban előforduló zenét Losonczy Dezső szerette és Buttaio jazz-zenekeara közvettü.

# Akírók beszélnek

**Csekély 10 fillér** ráfizetéssel, itt látható Rubinstein Erna, a világhírhű hegédművész, aki bezzel, énekel, táncol, sőt még hegédül is az egyik legkisebb színházban. Itval az Isten háta mögött, Óbudán. Erdélyi Mihály igazgató jelentette be plakátjain a kedves közönségnek, hogy filléres helyárait kénytelen tiz fillérral emelni, tekintettel azakra a súlyos anyagi áldozatokra, amit Rubinstein Erna vendéglátásáért hozott. Szerencsére Óbuda közönsége méltányolta az áldozatot, ráfizetett tiz fillér fejére és „tombolva ünnepelte” a londoni Colosseum, a san-franciscoi Alhambra, vagy talán a párisi Conservatoire koncertbőgőjéről ídtetve énekes, táncos és hegédű sztárt. Alig hittem a szememnek, amikor írásokomra került az óbudai színház plakátja. Mi történt itt, mi ez? — Kérdése magamtól és rögtön ezembe jutott a kiskunmajnai Csontos Gyula, aki fatális névrokonoságon csíndit karriert a vidéken. Talán itt is egy sokorópítói Rubinstein Ernáról van szó, — igyekeztem elhittetni magammal — nem a magyar hegédművészet eme csillagáról, aki — csodák csodája — mégis most az óbudai színház deszkáin ragyog és világit.

Megmagyarázhatatlan és érthetetlen, hogyan került Rubinstein Erna idegen. Sok zavar, sok háborúság volt nemrégiben egy megtagadott és szerencsétlen házassága után, sok vita édesanyjával, aki valahogyan le akarta fékezni a hegédművész szeretlen ambícióit és págyait, amelyek őt a töle idegen és ingoványos területekre, a színház talai világába űzte, hajította. Tavaly már megkísérelte egyszer a szinpadot a Köruton, ekkor azonban a közönség a délközéi különlegesét élvezte abban a ritkán látható produkcióban, amelyet Rubinstein Erna jelentett mint táncos-énekes primadonná. De még a Körüt is messze van Óbudától — Ki a szinpad mámorát issza, vágják annak szive útsza — helyesbíthetjük a képmondát, amelyet Rubinstein Erna például szomorúan és minden eskőjében bizonyít. Hogy milyen erők kényeztetik Rubinstein Ernát az óbudai Kisfaludy Színház deszkáira, ezt szeretlen extravaganciával lá lehetne magyarázni, ha nem lenne Rubinstein Erna olthatatlan és rajongó szerelmese a szinpadnak. Ime egy nő, akit még most is a világhírű glóriája övez, aki jókorra vonyott hegédül össze gyermekekor óta és akit a világ legkelőbb, legemlékezőbb, legmódszertelenebb közönsége tapsolt azzal a telkesedéssel, amely a némes zene tranzáiban csak a legkülönösebb adománya, — Ime egy nő, aki most inkább a derek óbudai polgárok tapsait és elismerését értékeli többre.

Az osztriga és pezsgő után kipörkölt és hosszaléps...  
De mindezen túl bizony van valami megható és megkapó Rubinstein Erna grotesk kalandjában, amely az óbudai szinpad deszkáira repítette. Van valami megdöbbentő abban a látás rajongásában, amely talán valaha a profétaként megihlette és van valami misztikus érte abban a vágyban, amely letette a világot egyik leglátványosabb művészkézével a hegédül, hogy Rubinstein Ernát ostoba operettzöveg ihlette meg Bach Chaconne-ja helyett...  
Tiz fillér ráfizetéssel!

**Stó Zsuzsá!**  
**megérkezik**  
**mondatot**  
Vasárnap érkezik Budapestre a bécsi Volksoper kiváló tehetséges karmestere, Fritz Falt, aki kedden koncertet ad.  
Falus István, az új földesur kiadó producere, a János vitéz megfilmesítéséről tárgyal a bécsi Astor filmgyárral.  
Hönm Bállit kulluszmenyester vállalta az újságírók Liszt-hangversenyének előadását, a hangversenyen egyébként a magyar zene- és énekművészet kiválóságai: Dohányi Ernő, Bartók Béla, Báthly Anna, Snéd Sándor, Stefániai Imre és a Fülharmoniai Zenekar működnek közre.  
Szűcs László megbetegedett és lemondta a Jászvadászi Színházban a Clagnánybó előadást, szerepét Láng Alfréd, a kassai Nemzeti Opera kiváló tenorjára vette át és őrisi sikert aratott.  
Majd a Zsuzsi címen új gyermekoperettet mutat be Lukner bécsi gyermekszínháza, a címszerepét Polgár Zsuzsi játssza, édesanyját pedig Dobukóti Ilona.

Uj pécsi színház heti riportlap indult a Csütörtök című Lengyel István szerkesztésében, az első száma szerdán eljutott jelenleg meg-

# Színház és Moxi

## Gaál Franciska nem alkuszik, hanem perel és ezt Európában akarja lejátszani az Universalnál

Három filmre van még szerződése, amelyek részvénységével a Standard trószta kezébe kerül.

A Hétfői Napló jelentette először, hogy az Universal amerikai filmvállalat, amelynek részvénységével a Standard trószta kezébe kerül, beszüntette európai gyártását és Amerikába rendelle a európai produkció vezetőjét, Joe Pasternakot. Ezzel egyidejűleg tárgyalások indultak Hermann Koszterlitz-cel, a kiváló rendezővel, akit január 22-én Pasternak szintén magával visz Amerikába.  
Az amerikai központ rendelkezését azonban nem ismerte el jogosnak Gaál Franciska,  
az Universal-filmek európai primadonnája, akinek még három filmre van szerződése.  
Gaál Franciska szombat este érkezett a Rivieráról Bécsbe, ahol Mannheim, az Universal egyik vezérigazgatója és Pasternak fogadta. Tárgyalás indult meg közöttük, hogy miként lehetne szerződést likvidálni, milyen feltételek mellett menne Amerikába Gaál Franciska. Gaál Franciska, aki ügyvédi társaságában jelent meg a tárgyalásra, értesülésünk szerint kijelentette, hogy

erről egyelőre nem tárgyal, jogérvényes szerződés van a kezében még három filmre, amely számára félmillió pengőt jelent.  
Ragaszkodik ahhoz, hogy szerződése értelmében a film-kezelés Európában, Budapest vagy Bécsben gyártás. Nem érzi magát elég erősnek az angolban ahhoz, hogy felvegye a versenyt az amerikai primadonnákkal.  
Amennyiben az Universal nem fizeti ki a szerződésben kikötött pénzt, perre viszi a dolgot.  
Vasárnap igazgató telefonálás indult meg Hallyowal, ahonnan azonban még nem adatak felhalmozást Mannheimnak, illetve Pasternaknak arra, hogy Gaál Franciskával ilyen értelemben megegyezzen. Szó van egy közvetítő javaslatról, amely szerint még egy utolsó filmet csinálnának Gaál Franciskával.  
És közben időt engednek a művésznőnek ahhoz, hogy angol tudását tökéletesítse. Az erre vonatkozó tárgyalások még folynak.

## Hajnali színészbetrány

a körüti művészkávéházban repülő tálcákkal és sebesült pincérekkel!

Szombatról vasárnapra virradó hajnalban vidám művészársaság érkezett a körüti művészkávéháza. A társaság tagjai Dajka Margit, Fejes Teri, Dajka Margit férje, Kovács Károly, a Nemzeti Színház tagja, valamint Latóbar Kálmán és mások.  
láthatóan jókedvűen telepedtek le az egyik asztalhoz, amely csakhamar felhívta a kávéház közönségének figyelmét. Kovács Károly italt kért a pincértől, aki azonban — látva különösen Kovács Károly hangos jókedvét — megtagadta az ital kiszolgáltatását.  
Kovács először erőlyes szavakkal kelt ki az ellen, hogy rendelését nem veszik figyelembe, majd amikor az egyik pincér még határozottabban formában jelentette ki, hogy italt nem adhat, elkapta az asztalon lévő sulyos ölmossal belélt hamutartót és azt a távozó pincér után dobta.  
A hamutartó a pincér lábát találta

és a szegény ember ájultan esett össze a földön. Társal elsősegélyben rzeszteltek, majd taxit hívtak és az egyik kórházba szállították a pincért, akinek állapota olyan súlyos, hogy napokig nem dolgozhat.  
Közben a társaság tagjai kétségbeesetten igyekeztek csillítani a mindinkább dübörgőbbé váló színezőt, aki ismétlenül hangosan követelte az ital kiszolgáltatását. Amikor ezt nem teljesítették, a szomszédos asztalokhoz szöft.  
pincérek kezéből egymásután ütötte ki a hajnali leveceket, ételeket, italokat.  
A kínos jelenetet még betetőzte az is, hogy a trafikos után egy kést dobott, amely majdnem szemét ütötte ki a szerencsétlen embernek. A kínos jelenetnek végül a társaság tagjai vetettek véget, akik erőszakkal a szabadba vitték ki Kovács Károlyt, majd taxiba illették és hazakísérték.

## Moxi Objektív

### Keresetek hajdrát

Cecil B. de Mille, Amerika legnagyobb rendezője, lamélt gigantikus filmet alkotott. Roppan támadékkal, őrisít pándozatokat dolgozott a kihetetlen arányok valóságát barmulata éltik a nézőt. Olyan ez a film, amelyet dühítőssá figyelemmel nézik és sokáig nem felejtik el! A történelem hősi kora pazar bravúrral elevenedik meg a film vásznán, amely minden felvonulás, csillóság és a film vüzdültségekben felül is többet nyújt, mint a film általában szokott. Az istent érő megszállottság, az emberi bensőség teszi műremekké ezt a filmet. Cecil B. de Mille kélts is és ez különösen akkor nyilvánul meg, amikor a hatalmas arányú tömegfilm háttérből kibőgazsa a gyönyörű repénges serelem történetét. A legkisebb színezék jászárak a filmet, a roppanó Henry Willcoxon, aki Oroszlánzügű Richardot alakítja, a gyönyörű Loretta Young, aki Berengriát játssza. A Royal Apollo közönsége lengyözve nézi ezt a filmet s meghatódottan döcözik a nézőtérről.  
A hét többi filmjei

Csik Gergely klasszikuszámba menő vitézjátékát: A nagyamamé látjuk a film vásznán a szépbeszédű Cecil lónával a címszerepben. A modernizált Nagymama többi szereplői Szörényi Eva, Perényi László, a szép és tehetséges

Olty Magda, a mindig kitűnő Peéry Piri, Sittkey Irén, Dajbukóti Ilona, Korody Imre, Pethes Sándor és egy új filmregény: Márka László. A kedves magyar filmvilágot szívesen fogadták. — A hányás udvara: Az első egész estét betöltő színes képet a Radius mutatta be. Mammouljan új filmje valóban látványos és a jövő színes film perspektíváját mutatja meg előnyösen. A film meséje kissé zavaros. Egy elragadó színésznőnek, Miriam Hopkinsnek tapaszt a bemutatott közönsége. Nagyon tetszett egy gyönyörű színes bál pánikjelenet. — Broadway Melody 1936. A Metro valóban pazar revüfilmet hozott. A filmben Amerika legkínálóbb énekes és táncos sztárjai vonultak fel ezek között is kitűnik a gyönyörű és originalitású tehetségű Eleonore Powell.

## Nyitólátok

Alhogy tavasz születteit a télben, egy támadt virágos kikelet egy kitűnő primadonnának szívében, akinek a bonvivánnal való házassága, majd válása körül csatározások tul sokat foglalkoztatták az Intim Pistákkal. A kitűnő és bájos primadonna most a bonviváni szerepkört a táncos-közműs szerepekkel cserélte fel a szerelemben. Az érdekes és kitűnő művésznő mindenütt együtt lehet látni a különböző szerelmek azonban nem a legjobb szemmel nézte az a csinos, fekete színésznő, akit nemrégiben a táncosközműs menyasszonyként emlegettek. Ez a fiatal színésznő a napokban elment abba a színházba, ahol a primadonna és a táncosközműs együtt játszik. Előzőleg azonban alaposan a pohár fenekére nézett, hogy több bátorsága legyen, mert mint elhatározta, botrányt fog csinálni. Az egyik páholyban foglalt helyet, de már a pályaszonok is feltűntek talánságos igazgató és gyáva vészkedéssel. Erre tettele a színésznő tiltakozt, aki jó ismerőse a fiatal művésznőnek a ilyen ement betelepelt a páholyba és az utolsó pillanathban akadályozott meg egy kiadó színházi incident.

# Színház: hétfői műsora:

NEMZETI SZÍNHÁZ: A fővény (166).  
VIGSZÍNHÁZ: Genfemben (8).  
MAGYAR SZÍNHÁZ: A gazdaság ember (8).  
HELVÉTI SZÍNHÁZ: Urilány (149).  
KAMARASZÍNHÁZ: Budapest—Wien (8).  
KIRÁLY SZÍNHÁZ: Az erdésziány (8).  
ANDRÁSHY-UTI SZÍNHÁZ: Múltbőgő asszony (8).  
REZEKÖRÜTI SZÍNHÁZ: Hárang ember a hóban (149).  
BETHLEMI SZÍNHÁZ: Hárang ember a hóban (149).  
ROYAL SZÍNHÁZ: Estélymenyester (8).  
ADMEDIA: 3 ember a szőnyagon (8).

**MA DÖL EL**  
A Fővárosi Operettszínház sorsa. Három kóanoly tárgyalás folyt párhuzamosan a Fővárosi Operettszínház bérletével kapcsolatban. Az egyik *Sebestény* Desző, a Városi színház egyik igazgatója folytatta, aki azonban *szombat este kilépett a tárgyalásokból*, a másikat *Pásztor* Béla, a Radius-film-színház igazgatója folytatta, aki tőkecsoporthal a háta mögött tett ajánlatot a színház bérletére, a harmadik ajánlatot pedig egy a színházról teljesen távol álló magántársaság tette. Hétfőn délelőn fog előlőni, hogy melyik csoport irja alá a színház bérleti szerződését. Rendkívül érdekes, hogy mind a két ajánlattevő *Brodszky* Miklós *Mariora* című operettjét akarja bemutatni *Rökk* Mariával a főszerepben. *Rökk* Marika édesapja hétfőn utazik el leányáért Berlinbe, aki január 17-én érkezik meg Budapestre. Az UFA ugyanis *tarlóban szabad-szolgált* a vörshajuy művésznőt, akinek így van ideje arra, hogy Pesten egy operetthez tölleljen.  
**BASSERMANN A VIGSZÍNHÁZBAN**  
Albert Bassermann a művészeknek ama kategóriájába tartozik, akik dacolva korral és idővel, még két évtizeddel a vállukon is förtelen művészettel ajándékozzák meg a közönséget. Bassermann és társulata vasárnap kétszer játszott a Vigszínházban *Verneuil*, „Lebensliebe” című komédiáját, ahol az öregedő férjben Bassermann kissé önmagát, saját sorsát is játssza. Egy-egy reznigált mosolyában benne van a „naplemente” tudata, hogy azután egy-egy drámai kitűréshben megmutassa az igaz művészet örök igazságát. Bassermann és kitűnő gárdájának déltán és este telt ház tapsolt a Vigszínházban.  
**VASÁRNAP DELELTŐN**  
sajóbenemutató volt a Forum-film-színházban, ahol a német filmgyártás egyik legragyóbb művészi alkotója, a *Macurkó* mutatott be. Egy boldogtalan leány és egy boldogtalan asszony reznégyes élete elevenedik meg ezen a filmben, amelyet Hans Rameau ír és Willy Forst rendezett. A film, amely rendkívül érdekes és expanzív eseménytől (külön kérésre nem írjuk meg, hogy miről szól) *Pola Negrit*, a néma filmek koronázatlan királyiáját hozza vissza a hangos film vásznára. *Pola Negrit* nemcsak elragadó színésznőnek bizonyult, hanem kiváló alakító művésznő is, akinek hangosművészi szerepese csak nyeresége a német filmgyártásban. Kivül még *Ingeborg* Theek, *Albrecht Schönhal* és *Paul Hartmann* tetszett.

**IRÓK ÉS SZÍNESZER TÁMOGATÁSÁRA**  
Érdekes akciók indultak meg a fővárosi köznyelvédelmi bizottságban. *Brestovszky* Ede irányítványata, hogy a magyar irodalom nyelvédelmi és a magyar irodalom nyelvédelmi bizottságban a fővárosi különböző intézkedések megfontolását kéri a kormánytól. Így előszörban azt szeretnék elérni, hogy a szerzői jogvédelem előlévése után a szerzői jog azonnal át az államra, amely annak jóvedelméből az írók támogatására egy alapot létesítsen. Szeretnék, hogy az állam a külföldi nyelvű fordított műveket az írók alapjára adóztassa meg, továbbá, hogy a ráadások két pengő negyven fillérrel havi előlévési díjt két pengő negyven fillérrel emelje föl s ezt a többletvételt az írók és szerzők támogatására fordítsák. Egy másik kérdés az, hogy a postaiudalom után a kiadók bizonyos összeget fizessenek évenként az írók alapjára. Erőlyesebb lépést akarnak a kormánytól, hogy a magyar könyvek népre eljuthassanak az elszakított területekre is. Szeretnék, hogy a kultuszminisztérium vegye a kezébe magyar művelemek idegen nyelvekre való lefordítását és külföldön való megjelenését. Végül kéri, hogy a rádió vegye fel műsorába a rendszeres könyvismertetőket. Az érdekes javaslatokat a fővárosi köznyelvédelmi bizottsága még januárban tárgyalni fogja.

A Pesti Színházban szerdán, január 15-én este játssza arzádször *Fodor* László őrisít sikerű vitézjátékát, *Az érettség*.  
Paradés szereposztás egy Zoro és Huru-filmben. Zoro és Huru, a két nagyseveri dől komikus új filmje *„A cirkszó bűsei”* című nézár vitézjáték, paradés szereposztásban kerül a közönség elé. A többi főszerepeket *Ló Szekéz*, *Hans Moser*, *Adél Sandrock* és a magyar *Hajmássy* Ilona játsszák.

## V. Fülharmonia ma, Opera fél 8

vez. DOHNANYI közr. BUSTABO

Műsoron: Bartók: Csodáltság Mandarin, Bruckner: III. szimfónia (előszór). Mendelsóhn: hegedverseny (Bustabe). Jegyek Operánál.

250-300-ik előadás  
**Az új földesur**  
DÉCSI \* KAMARA

# A folyóba zuhant egy autó: hat halott

Máriázzell, január 12.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Vasárnap virradó éjjel Walsler községben sulyos autószerencsétlenség történt. Egy nagy sebességgel haladó személyautó, amelyben nyolc utas ült, a jegeres fagyott országúton megcsuszolt és a Walsler-patakba zuhant.

Hat utas, köztük egy pap, a vízbe fulladt.

Egy ember életveszélyesen megsebesült. A személyautó utasai az Ostmärkische Sturm-scharen Walssterben megtartott gyűlésére igyekeztek.

**TÖRÖK REZSŐ HANGULATOS TRÉFÁI A HÉTFŐI NAPLÓBAN. MI ÚJSÁG PESTEN?** Ez a címe annak a tréfának, amelyet a mai naptól kezdve hetenként ír a Hétfői Naplóba Török Rezső, a magyar irodalvág elpusztíthatatlan humoru, örökké vidám reprezentánsa. Mi újság Pesten? — veti föl hétről hétre Török Rezső falusi vasuti öre és a kérdésre minden héten megkapjuk a tréfás, ötletesen mókázó, de azért a Pestről hazatérző parasztházaspár természetes meglátása kritikájával fűszerezett választ. Három érdekes magyar figura találkozik ezúttal hetenként a Hétfői Napló hasábjain, hogy mindarról, ami a hét napjain érdekes, furesa, dicsérelni vagy gáncsolni való történt. — egy-két mondatban, talán csak egy odavetett szóban kritikát mondjon. Lapunk legújabb ajándékát azzal nyújtjuk át olvasóinknak: barátiközön meg és szeressék meg a három kíváncsi vidéki magyar figurát, aki elámulva a dolgok folyásán, csodálkozva kérdezi meg hétről-hétre: Mi újság Pesten?

**MEGPETITIONÁLTÁK A DEBRECENI VÁROSI VÁLASZTÁST.** A debreceni városi választások ellen — mint vasárnap kiderült — az ellenzék részéről Katzing Lajos törvényhatósági bizottsági tag és társai petíciókat nyújtottak be a közigazgatási bírósághoz. Úgy a polgármesterhelyettes-választás, mint harminc tisztségű megválasztását törvénykezési hangoztatják és az 1929. évi XXX. t. c. 53. §-ára hivatkozva kérik az egész választás megsemmisítését és új választások kiírását.

**A belügyminiszter kerületében. Kozma Miklós belügyminiszter szombat, január 18-án kerületében, Szombathelyre utazik, ahol este egy irodalmi estély keretében előadást tart barceti emlékiről, másnap délután pedig nagyszabású pártgyűlésen beszámoló beszédet mond. A belügyminiszteret kíséretében a dunántúli képviselőket nagy csoportja kíséri el beszámoló gyűlésére.**

**Dinich Vidor ünnepe a Terézvárosi Kaszinóban.** A Terézvárosi Kaszinó január 11-én este nagy politikai vacsora keretében ünnepelel díszelőknél, dénesfal Dinich Vidornak névnapját. Az ünnepi lakomán Payer Hugó, dénesfal Dinich Odón és Wlassich Géza tihágyi eszperes köszöntötték az ünnepelet, aki válaszában azt hangoztatta, hogy mindig hű volt az esküjéhez és továbbra is szilárdan kitart elvei mellett.

**Megkönyvibbítették az ausztriai utazást.** Az ausztriai üdülés problémáit lényegesen megkönnyítette a Nemzeti Bank legutóbbi intézkedése, amely szerint indokolt esetekben személyenként ötszáz schillinget utal ki ausztriai utazás céljára. A teli időnyre az osztrák szövetségi vasutak is többféle kedvezményt siettek az utazóközönség segítségére, így minden utas az Ausztriában eltöltött hét nap után a *Wissautausdrück* *hotvanszálléka* kedvezményt kap. A különböző részletekről felvilágosítást ad az osztrák forgalmi iroda (Andrássy-ut 28).

**A vallásánál minden kiderült. Valljuk be, hogy a Metropole-ban remekül lehet enni és szórakozni. Erdélyi flekken, csöben szel balak, Bura Sándor cigányal, Itniczkjazz, tánc.**

# Revolveres merénylet a székesfehérvári hadiársvantézet igazgatója ellen

Székesfehérvár, január 12.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Megdöbbentő gyilkos merénylet tartja vasárnap óta izgalomban Székesfehérvárt. A hadiárva intézet igazgatója, Jancsó Sándor ellen

gyilkos merényletet követett el az intézet asztalosműhelyének volt vezetője, Török János.

Jancsó igazgató vasárnap délelőtt az intézet udvarán sétált, hirtelen eléje ugrott Török János, előlárntotta pisztolyát a háromszor az igazgatóra löli.

Jancsó véresen esett össze a földön, Török pedig pisztolyt a kezében futásnak eredt. A lövések zajára az udvarra rohantak az

intézet növendékei és felügyelői és a futó ember után vetették magukat.

**Török többször ültözvény 16tt,** végül mégis sikerült elfogni. Időközben Jancsó Sándort a szomszédos Szent György-kórházba vitték át, ahol megállapították, hogy két lövés érte.

A ballabát és a jobbkarját összeroncsolta a revolvergolyó.

Állapota súlyos. Török kihallgatása során elmondotta, hogy Jancsó igazgatót okolta elbocsátásáért és ezért követelt el ellene merényletet.

A 27 éves Török János szintén hadiárva és szorgalmával elérte, hogy a műhely helyettes vezetője lett. A rendőrség Törököt letartóztatta.

# Vasárnap pisztolypárbajt vívott a hüvösvölgyi erdőben egy izgalmas bridszpartit két szereplője



Vasárnap reggel fél-hét órák a hüvösvölgyi erdő egyik tisztásán pisztolypárbajt vívott két ismert budapesti bridszjátékos: Barna János virágkereskedő és Konold Dezső biztosítási tisztviselő.

Hetekre nyulnak vissza az ügy előzményei Az Országház-kávéházban levő bridszsalonban játszódott le egy

heves bridszcsata, amelyen többek között résztvett Barna János és Reiner Sándor biztosítási tisztviselő, a DSC II. csapatának egyik játékosa. Az asztalhoz jött Reiner egyik klubtársa, Konold Dezső biztosítási tisztviselő, aki a játszma befejezése után

dr. Widder Lajos ügyvéd előtt megjelést tett Barna játékára vonatkozólag.

Az ügyvéd kikérte magának, hogy jelenlétében egy tisztességes emberről ilyen hangon beszéljenek és Konold megjegyzéseit visszamondta Barnának.

Barna és Konold Szilveszter éjszakai a

Bolász-kávéházban össetalálkoztak és a virágkereskedő kétszer pofonütötte a tisztviselőt.

A két fél ismerőseinek csak nagynehezen sikerült a súlyosabb verekedést megakadályozni.

A szilveszteri pofokodásnak két lovasig ügy lett a következménye, az egyik Barna és Konold között, a másik pedig dr. Widder ügyvéd és Konold között.

Konold Dezső segédei Stern Imre biztosítási tisztviselő és Klueck István, Barna János segédei, Stouck Mihály részvénytársasági igazgató és Ballasa Pál győrszalpisi pisztolypárbajban allopottak meg, amit vasárnap reggel vívott meg a felek.

A hüvösvölgyi erdőben egymástól harminc lépésnyi távolságra állt fel a tisztviselő és a virágkereskedő. Kétszeri golyóvaléssal, avansz nélkül vívták meg a párbajt.

Egyiküknek golyója sem talált és így sehesülés nem történt.

A felek a párbaj után nem békültek ki. Ertesülésünk szerint, a közeli napokban hasonló feltételek mellett víz pisztolypárbajt Konold Dezsővel az ügy harmadik főszereplője, dr. Widder Lajos ügyvéd is.

# Befutottak az első feljelentések az eltűnt Záhony János ellen

Ötvenezer pengőre becsülik a hiányt

Miskolc, január 12.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap délelőtt befutottak az első feljelentések az eltűnt Záhony János utjósőgyőri bankigazgató ellen és így az eltűnés ügy most már bűnvádi utra terelődött.

Az első feljelentést Vértés József utjósőgyőri győrszerkesztés tette csalás címén a rendőrségben. Részletesen előadta, hogy Záhony, akit ő gazdag és megbízható embernek ismert, pár héttel ezelőtt azzal jött hozzá, hogy igen szépen lehetne keresni sertéshizlalással és maga mellé veszi Vértés, ha háromezer pengőért az üzlethez. Ez meg is történt, most aztután kiderült, hogy

Záhony a sertéseket eladta és a pénzt saját céljára költötte.

A másik feljelentést Nyíry István postafelügyelő sikkasztás címén tette meg az ügyészségben. Nyíry hétézer pengő kölcsönt vett fel a banknál és dacára, hogy visszazítette az összeget, de

Záhony eliskasztotta.

Hétfőre tömeges feljelentéseket várnak, köztük az evangélikus négyeletét, amelynek 17.000 pengő a kára és közel

nyolcevan kisméberét, akik között iparosok, vasutasok, sőt még mosók és csédlőseányok is szerepelnek, akikről Záhony gyűmölcsözöttes meséjével vett át kisebb-nagyobb összegeket.

Az eddigi becslések szerint a kárösszeg meghaladja az ötvenezer pengőt.

A miskolci rendőrségnek az a fellevése, hogy a megtevéd ember, bár közvetlenül eltűnés előtt foggyverviselelt engedélyt szerzett és fogvert vásárolt, mégsem lett ünygilkos, hanem külföldre szökött.

Záhony János feleségét még idáig nem lehet kihallgatni, mert két gyermekével együtt ragályos betegségben fekszik.

Dán képzőművészek megkoszorúzták a Hősök Emlékművét. A budapesti dán képzőművészeti kiállítás alkalmával Struckmann Erik, a dán közoktatásiügyi miniszter kiöltötte vasárnap délben a dán művészek nevében megkoszorúzza a Hősök Emlékművét.

Rozgonyinál 3 kabinetkép 8 P. Kálvín-tér 5. — A Petőfi Társaság felolvasó ülést tartott az Akadémian Pekár Gyula, Dutka Akos olvastak fel műveikből, ifj. Hegedűs Sándor pedig beszámolt dánial utjáról.

Itt a farsang — III. a fánksültes ideje. A Honvédség 22. sz. alatti Elektromos Kiállításán a farsangban való tekintettel a rendszeresen szerda délután 3/6 órák kezdődő bemutatóelőadón és a minden hétfőn, csütörtökön, pénteken délelőtt 3/10 órák kezdődő főzési gyakorlatokon szalagos farsangi fánk süsétet is bemutatják. Résztvelel díjjal. A kiállítás nyitva délelőtt 8—2 és délután 4—7 óráig.

# GODWIN

délután és este 100 %-os sikert arat a

# NEW YORKBAN

Hétköznap uzsonna-kávé 50 fillér

# Pipplich János dr. ügyvéd nem tűnt el!

Kiderült, hogy Budapestben tárgyalt mlalatt el.Ünese híret költőtek

Szombathely, jan. 12. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A vasárnap reggeli lapokban felütést keltő hír jelent meg arról, hogy dr. Pipplich János, ismert szombathelyi ügyvéd, a nemzetgyalázó Deme László védője, védené 6800 pengős takarékbetétkönyvével eltűnt a városból. A déli órákban aztán szenzációs fordulat állott be ebben az ügyben. A hírek eleve cáfolataknak

Pipplich János ügyvéd személyesen jelent meg úgy az ügyészségben, mint a rendőrségben

és ismertette a való tényállást. Hivatalos iratokkal igazolta, hogy két napon keresztül Budapestben tartózkodott, egy kurial tárgyaláson vett részt és egyéb elintézőval dolgai is voltak, úgy, hogy csak vasárnap tudott visszatérni Szombathelyre.

Ezután hiteles okmányt mutatott fel, amely szerint

a Deme László kanciójára szánt 6000 pengő egy győri ügyvédnél van letéteben.

a 800 pengő jelenleg is benn van a bankban.

**A BANKRABLÓK AZ AKVATÓFA ARNYEKÁBAN.** A három halálra ítélt szabadságtéri bankrabló: Tari Nándor, Hatóics László és Szepesi László egyre nagyobb izgalommal várja sorsát a gyűjtőfőfogházban. Ertesülésünk szerint a banditák előtt e héten hirdetik ki a jogerős halálos ítéletet. Amennyiben kegyelmi kérvényüket elutasították, az ítélethírdetést követő 48 órában belül felakasztják mindhármukat.

Üngylősság. Faragó István vilamoskalauz felesége a Népligetben ismeretlen méreggel megmérgezte magát, aztán balkarján felvágta az ereket. Esméletlen állapotban szállították kórházba.

# JÖN! Egy ember BOKIOL teremt a földön

# JÖN!

# USZÓ JÁTEKBARLANG a tengeren

# Jön! Memekülés a farsang borzalmak domából

Egy hazardór tündökése és buhása

# Egy család kinszenvedése és megtisztulása

Ez mind: POKOL A FÖLDÖN

a szenzációk, a borzalmak és túlfűtött izgalmak filmje

FOX

# Ha nagyon jól akar mulatni, várja meg az igazi ZORO és HURU felléptét! Kedden jönnek az OMNIÁBA A CIRKUSZ HŐSEI

című pompás vígjátékukban. — A többi főszerepekben: Siozák Leó, Hans Moser, Adele Sandrock és Hajmássy Ilona

# Székrekedés? DARMOL a kedvelt és bevált hashajtó

# Hétfői Sportnapló

## A francia villám-futball bajnokság csapást mért a magyar amatőrökre

Franciaország—Magyarország 2:1 (1:1)

Lyon, január 12.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A két ország amatőrjeinek nagy erőpróbája előtt a francia sportkörök a tréninghiány miatt nem töltek aggodalommal várják a mérkőzés kezdetét.

**Bernard Lévy**, az Ismeret futballmeccsnél biztos magyar győzelmét jósolva, látványlag nyugodtan sétálgat az öltöző folyosóján. Rendkívül érdekesnek és egyben egészségtelennek tűnik a francia futball szakértők, hogy a 11 amatőr válogatott közül 7 játékos profi klub amatőr státuszából való, amikor 36 profi klub mint Franciaországban nem kevesebb, mint 9960 amatőrklubbal díszelhetik. A válogató bizottság tagjai, *Delange*, *Barreau* és *Rigal* urak a mérkőzés forró légkörében elhangzott fenti szemrehányásokra váltig hangoztatják, hogy nem ők az okai annak, hogy az amatőr sport győgyeit éppen Mulhouse, Marseille, Antibes és Metz csapatában fedezték fel. Javában tart még a válogató bizottság tagjainak képmosása, mikor pályára futnak a küzdő felek.

### Tologatással nem lehet győzni

Lyon, jan. 12.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Tíznyolcvet éves meglehetősen szemtelenség nap elter, 8000 fős közönség előtt a magyar csapat a pouapás francia amatőr válogatott ellen, amely legnagyobb részben I. osztály francia profi csapatokból állt, a francia amatőr játékosokból állott. Az első félidőben a francia csapat töltött támadott, bár a csapatnak technikája lényegesen a magyar csapat játéktékniájához állt közelebb, világmegjelenés megállapításánál azonban mindig veszélyesek tudtak lenni, előrevágó labdáikkal gyors szűkítő minőség veszélyeztetés a magyar csapat ellen. A második félidőben a magyar csapat teljes fölénybe került. A csatársor besorolatta a francia védelmet, azonban röviden adott, tologatott labdáival időt adott a francia védelemnek a közbejövésre. A francia csatársor határozottan a második félidő során a magyar csapat fölénye, mégis sikerült a győzelmét jelentő gólt az előrevágó magyar védelem mellett megszereznie.

A magyar csapatot pályaróléptekor hosszantartó meleg tápsorkamra üdítővel a közönség. A mérkőzés vezető bíró sipjére a magyar amatőr válogatott csapat a következő összeállításban állt fel:

**Hortobágyi** — **Füstös**, **Suhai** — **Honti**, **Gere**, **Bokor** — **Orezfalvi**, **Kiss**, **Kállai**, **Zsengellér**, **Bukovecz**.

A görögös fűcsomókkal tarkított rendkívül rossz talajon a magyar csapat ahogy sem tudott létrákaptul. Különösen a szélsőcsatárokat kizsájtotta a hepehupás pálya nehezségeivel s a legcsúszós szökevények is veszendőbe mentek. A remekül játszó franciák így módon fölénybe kerültek és a 25. percben halálcsókot gólt.

Delegése révén meg is szerezte a vezető góljukat. 1:0.

**Hortobágyi** a lövést az erősen szembeálló nap miatt nem vehette. Ezután a magyar csapat a sarokrugások egész tömegéhez jutott, azonban egyetlen sem tudtak értékesíteni. A csatársorban a balszárny 6.

**Orezfalvi** felütő púna játéka okozott félidős eselődést, ugyanis az erőves francia védelem minden támadásukat könnyűszerrel feltartóztatta. A magyar csapat azonban nem eságydelt és a 36. percben meg is volt az eredményre a nagy akaraterevén.

Kiss előretört s mér-mér ugylátott, hogy beszállt a kapuba a labdával, amikor közvetlen a 16-os vonal előtt az egyik hátvéd eszanyán elgúnosolta. Amatőrjeinek tehát szabadrugásokra jutottak, Kállai állt a labda elé s lövése a francia sorfalón megtalálta az állg lábát részt és a labda őráll érvel röptül a háló balsarkába. 1:1.

Az első félidő hátralevő részében hatalmas küzdelem folyt a vezető gólok, azonban eredmény nélkül.

A második félidőben ugy játszott, hogy a magyar csapat döntő fölénybe került. Kállainak és Zsengellérnek számtalan lövése veszélyeztette a franciák kapuját, azonban a francia kapus a védelemnek játszó labdákat is ártalmatlanná tette.

A mérkőzés sorsát eldöntő gól a 36. percben esett.

Szerzetos magyar támadások után **Bukovecz** kornert rugott a francia kapu előtt. Az ívelt labda a francia 16-os mögött esett le. Itt a francia centerhalft kapta a labdát és kúldta a franciák felszélőbe. Honti érintette ugyan a labdát, de a labda mégis a francia balszélőbe jutott, aki lefutott, beadását **Suhai** Naeglen francia középcsatár elé fejtette, akinek váratlan lövéset **Hortobágyi** nehezen vetődvé fogta ugyan,

de a gyengén fogott labdát a földön fekvő **Hortobágyi** kezéből a rároháló francia középcsatár a hálóba vágta. 2:1.

**Naeglen** labda Hortobágyit is érte és percekig kellett a magyar kapust észlelteni, amíg ubhol kezdődött a játék.

Az állatoló fölényben lévő magyar csapat a 40. percben sarokrugásból majdnem kiegyenlített. **Orezfalvi** szépen ívelt sarokrugását **Kállai** a francia hálóba fejtette. A svájci bíró azonban kezdes helyen kapurugást ítélt, mert úgy látta, hogy az ívelt labda röppályája közben a pályán kívül kelet.

A magyar csapat támadásaival ért véget a mérkőzés.

A magyar csapat két legjobb játékosa **Kállai** középcsatár és **Füstös** jobbhátvéd volt.

**Kállai** a két félidő során legalább 25—30 lövést adott le a francia kapura, igazán nem tehet arról, hogy azokból nem esett gól. Füstös különösen a második félidőben játszott jól.

**Orezfalvi** nem volt elég energikus, a balszárny pedig teljesen eselődött. A fedezetosorban **Bokor** volt a legjobb. A kapuban **Hortobágyi** egyik göről sem tehetett.

A csapat hétfőn dében indul vissza és kedden este érkezik Budapestre.

A mérkőzéssel kapcsolatban a Hétfői Napló munkatársa telefonon felhívta az itthon tartózkodó **Zsarnóczay** Jánost, az amatőr szövetség illusztris elnökét, aki a következőket mondotta:

— Örültem volna a győzelemnek, de nem mértem túl. Ep így mértekem tal nem tulajdonított nagy jelentőséget ennek a versenynek sem. A „meteorológiai” és „földtani” jelenségek után ittele ugy látom, a meccs erkölcsi győztese mi voltunk. Az olimpiaszűz még felcsigázott van hátra, tehát fogjunk hozzá a komoly munkához. Az emberek hibákat ne takargassák és széptűkés elég időnk van rá, hogy a bajokat reparálhassuk.

A II. félidőben **Hadró** helyén **Müller**, **Sebes** helyén pedig **Kiss** játszott. A Hungáriának ez a változtatás szemmel láthatóan előnyösebb szolgált és ettől kezdve lényegesen offenzívebb játékokat mutatott. A csapat stílusa és játéktudása most már teljes egészében kidomborodott. A Hungária nagy fölényben ellenére az emberfeletti ellenállást kifejtő Rheims csapata jutott egyenlítéshez, ugyanis a 17. percben **Jordan** középfelvezeték egy váratlan lövése utat talált a magyar kapuba. 1:1. A Hungária támadásai ettől kezdve állandósultak és mind vehemensebbek váltak. Három perc múlva

**Kardos** közvetlen közelről lött góljával ismét vezetéshez jutottak a kék-fehérek. 2:1.

A 25. percben **Turay** nagyserű szöketésével Sas száguldott le a felpályán, beadás.

**Kardoshoz** került, akinek lövése védhetlenül szelvétt a rheimsi kapuba. 3:1.

Befejezés előtt négy perccel esett a Hungária utolsó góla, megpédig olyképpen, hogy **Titkos** kornert rugott s a labda mérnöki pontossággal repült.

**Kardos** elé, aki ezáltal sem tévesztette el a célt. 4:1.

A közönség annyira meg volt elégedve a Hungária szép, stílusos és taktikailag is precíz játékával, hogy a mérkőzés után hosszantartó, meleg tápsorka kísérte a csapatot az öltözőjéig.

A csapat különben hétfőn reggel vonatra ül s kedden dében érkezik vissza Budapestre, ahol ünneplépes fogadtatást készít számukra az itthoni vezérkar.

Eppen ezért továbbra is ki kell tartani a bécsi kombinációs futball mellett, mert a rámenős játékmódot fizikumunknál fogva nem játszhatjuk. Szerintük a helyzet csak öt-hat esztendő múlva változik meg, amikor már csatasorba küldhetik az 1923—27. éves fiataljait. Ezek már nagyserűben kiisportolt, jóljáptalt, kitűnő fizikumú legények lesznek.

Magyar vonatkozásban sem érdeketlen a megállapításnak az a része, amely felhívja a nemzetközi erőlítést és abban az osztrákokat az ötdik helyre teszi.

Okvetlenül megélőzi az osztrákokat az olasz, a cseh, a spanyol és az orlasi forma javulásán átment magyar futball.

Megállapításuk szerint csupán az a kellemetlen, hogy a garasos gondokkal küzdő, anyagi nyomorban szenvedő magyar futball ugyancsak háborus generációval és az osztrákoknál jóval szerényebb viszonyok között öröndetesen feltételeivel lendenelint mutat. Ezt még a rossz szervezés és diplomáciai balfogások sem tudták megakadályozni.

**Andor Leon**.

## Három magyar játékosával Sochaux a kupafavorit

Anglián kívül Európában talán egyetlen országban sem olyan jelentős és népszerűek a futballkupa-mérkőzések, mint éppen Franciaországban, ahol a profizmus bevezetése előtt a kupagyőztes és nem a bajnokcsapatot tekintették az ország legjobb és legelső csapatának. Az idei kupaküzdelem is eljutott a fináléhoz. Orlási közönség, meglepetések, izgalmak, megeshozhatóságok, újrajátszások és nem egy esetben parázs botránnyok jellemzik az eddigi meccseket, amelyeken 32 csapat vitta meg élet-halál küzdelmet. A legnagyobb meglepetést a másodosztályú **Amiens** szolgáltatta, amely az első labda bajnokcsapatának egyik erőves favoritját, **Méz** együttesét győzte le biztos fölénytel. Porondon maradt a második helyezett, **Stras-**

bourg is, míg a tavalyi kupagyőztes **Marseille** csak a második félidő 45-ik percének 30-ik másodpercében tudott egyenlíteni balszerencés ellenfele, az **FC Sete** ellen, amelyben tudvalevően **Korányi III.**, a szegediek sok port felvert játékosai a krekak.

Az amatőrcsapatok, főlkébe a nagymutult **Stade Français**-val, sorra elveztek. A **Stade Français**nek még ma is legnagyobb erőssége a 47 esztendő angol **Bunyan**, aki 17 éves korában volt első ízben Anglia amatőr válogatottjának tagja, majd Párisba került.

Az idei kupaküzdelem tehát eljutott a fináléhoz, amelyben most már csak öt csapat: a **Sochaux**, **Lille**, **Racing** és az újrajátszó **Sète—Marseille**-mérkőzés győztese maradt állva.

A legtöbb sánza a sportközvélemény szexint az **FC Sochaux**-nak van, amely a bajnokcsógot elvesztette és így kettőzött erővel „bukik” a kupára. Ha a **Sochaux** jutna a francia kupa bírtokába, ugy ez magyar szempontból is különös jelentőséggel bírna. Ugyanis

a **Sochaux**nak nem kevesebb, mint három magyar játékos van, mégpedig **Szabó** és **Simonyi**, akik a miskolci **Atlétikák** kerületik. **Párisba**, továbbá **Belkó**,

aki annakidején a **Sabaria** színében arattott hosszú időn keresztül sikereket. Ez a kupagyőzelem a magyar futballnak is el nem vitathó sikerét jelentené s ez esetben május első vasárnapján a közvársásg elnöke a colombesi stadionban a mérkőzés után ezet a három nagytehetségű magyar játékosal is kezét szoritana. Minden jel arra mutat, hogy így végződik az 1936. évi francia kupaharc.

### A főkaptányból lett kapitány: Dr. DIETZ KÁROLY

A magyar futballsport legszerényebb katonája. Nem tartozik a könyökkélt törtélt embernék csoportjába, inkább felele halál pályáján. Főkapitány volt, most csak egyszerű kapitány.

Alig 12 éves korában kapcsolódott a futball-sportba. Mint aktív játékos a BAK, MAC, majd a MAFK csapatában kergette a gömbölyű labdát. A Műegyetemben centerhalft játszott, de alighanem eltanácsolták a pályáról. Abbaghgya a játékokat, de nem szakadt el a futballtól, amelynek igazán alapos ismerője és egyik legnagyobb értéke. Csodálatosan helyes érzékeléssel, csapatát mindig az ellenfelehez szabja. Helyes válogatási rendszerével megfordította a lejtőn lefelé rohanó magyar futball szerkezetnek rudját. Jelenleg nemzetközi sikerek után ez a szezon most már a lejtőn felfelé halad...

50 éves fejtel már nagyppa, akinek három-három unokája van. Felesége — rendkívül bájos, fiatal nagymama — a legteljes mértékben feladta a szövetségi kapitánytal, aki megszűnik minden ételt, a sárgarépafőzeléket a bécsiszeletit. Egyezőval a szövetségi kapitány ur odahaza sohasem válogat...

Józan és egészséges nézetei vannak a futball aktuális kérdéseiről. Kevésli a profik fizetését és ebbeli véleményének az alábbi tömör hasonlatban adott kifejezést: A profijátékos fizetése olyan, mint egy harisnyós koszmak: nehéz kijönni belőle. Viszont belső, hogy az adott viszonyok között nagyobb fizetést adni lehetetlen.

Nem hive a W-formációkban, ellél minden sablont a játékbán. Tiltakozik az ellen, hogy a W-formációt célfutballnak deklarálják. A régi MTK játéktól hozza fel példaként, ahol a lebecsült skót stílus futballművészei glóznókné zúdítottak az ellenfelek halójába. Hát ez nem célfutball! A közönség szemponyjából egyenesen katasztrofálisnak tartja a W-formációt, mert a közönség tetszetsős trikkokból, raffinnál testesleteket, lelkeivétől zsinórpasszokat akar látni a pénzért és nem gólhozó futballt.

A szemézől kisugárzó jószág és kedély megszereteli mindenkiel, akivel érintkezik. A játékosok valódsággal bálványozzák. Párisban a meccs előtt elvitte fiát egy pályaszemlére. Az üdözőld gyeplé jökdre hangolta a társaságot és a szövetségi kapitány egy kis versenyfutást indítványozott. 5 méter előnyvel startolt a kapitány és az ötvenméteres távon a válogatottal ellél szakította el pocakjával a célszalagot. Szegény kapitány kétségbeesett a váratlan győzelem felett. Egész éjjel azon töprengött, hogy az ő gyorsasága vagy a válogatott lassúsága eredményezte-e a válogatott futbalját?

Ez a kedves és jellemző eset élesen rávilágít arra a meleg és baráti viszonyra, amely a „Dietz Károly és fia” egyben uralkodik. Az illekedések és illekedelmek kizáróját bátran és minden keserűség nélkül állja. Ezek a támadások — hogy saját viszonyait éljünk — beleakadályozták, amikor halálán lütségségét élvállta. Csupán az élezes kritika hat rá lehangolóan és rendszerint az eredményel cafolyja meg azokat.

Dr. Dietz Károly nem az az ember, aki hízlelign szeret. Mint mondja, már első válogatás alkalmával kirukkolhatott volna a **Sipőcs** **Polgár—Mester** halforral, de nem szeret ábrázolni és különben is, Sipőcz azóta már főpolgármester.

A polgári életben köz- és váltógöygyél. Ha lovább is ilyen hátatálan lelkesedésség és türelemmel ambícióval dolgozik a sportban, a népszerű szövetségi kapitányt szövetségi úrnagyra fogja előléptetni a ritkán hálás közvélemény.

Mottó.



# Vér-szökőkút lett Lázár

## Mánda ökle alatt a box-csapatbajnokság öldöklő küzdelmeiben

Az ökölvívó-csapatbajnokság második fordulóján vasárnap bonyolították le a Beszék Sport- és tornatermében, amelyet ezúttal is szűfőség megtöltötte a közönség. Az érdeklődés oly nagy volt, hogy a Beszéknek ez a nagyszórású és sportterme kicsinynek bizonyult.

A közönség egy része kintrekkelt, ami megtehető zajos elégedetlenséget váltott ki a második fordulóban a BTK, a Beszék által és az FTC a MÁVAG-ak került össze. Előbb

az FTC-MÁVAG csapatbajnokságot tartották meg, amelyet a zöld-fehérek 10-6 arányban a maguk javára döntöttek el. Az elejtői végig érdekes és izgalmas hővelkedő mérkőzések részletei a következők:

**László:** Bakos FTC küzdelem nélkül győz Tsuk MÁVAG ellen. A vasutas bokszoló ugyanígy átesett a súlycsoportján és mint a mezeidőre nézve nehezebb bokszoló, nem indulhatott.

**Bantamsúly:** Szánthó FTC győz Fuchs MÁVAG ellen. Az első és a második menetben Fuchs lényegesen jobbnak bizonyult, már-már mindenki Szánthó biztos verserőre volt elkészülve. A harmadik menetben azután Szánthó főnyelve domborodott ki s a bíró őt jellette ki győztesnek. A közönség egy része nagy türelemmel és percekig tartó juttatással kísért a bíró döntését.

**Pehelysúly:** Kocsis MÁVAG győz Barcz FTC ellen. Kocsis bizonyos borzalmat ütéseket mért ellenfelére, úgy, hogy az már az első menet után kénytelen volt a kilitástalan küzdelmet feladni.

**Könnysúly:** Haranghy MÁV győz Németh FTC ellen. Az első menetben Haranghy győkos horgokat adt be Némethnek, aki tántorgó és minden pillanatban várható az összerogyás. A második menetben folytatódott Haranghy ársíri főnyelve. Németh nem bírja parizni a s-üdtőlre ütéseket és háromszor egymásután túlért a zoknán. Végül is a nagy erőfeszítés miatt a bíró lejellette s Haranghy technikai knock-outtal juttatta egyesületét a kiegyenlítéshez.

**Weltersúly:** Berkesi FTC győz Kanter MÁVAG ellen. A zöld-fehér bokszoló végig jobbnak bizonyult és megérdemelt győzelmet szerzett.

**Középsúly:** Mándi FTC győz Lázár MÁVAG ellen. Mándi remek stílusban, vasizagos polozóegyet kezdett elfelelni. A közönség örömgöz szűfősnyilvánvalóan kísérő szemlényvesztő pazar akcióit, közben

Lázár orrából szűfűkötészerűen dől a vér és a vasutas ökölvívó az első menet végén kénytelen feladni a küzdelmet. Mándi kétség-telenül ma legnagyobb olimpiai reményűségű.

**Kisnehézsúly:** Konecz MÁVAG győz Nagy FTC ellen. Konecz a második menet vége felé ki-ütötte ellenfelét.

**Nehézsúly:** Szigei FTC győz Győrfi MÁVAG ellen. Ez a meccs a technika győzelmé volt a gyors kilóval nehezebb ellenfél ellen. Szigei szemében a harmadik menetben letrepedt, de így is biztosan ragadta magához a győzelmet. Végeredményben az FTC 10-6 arányban győzött.

Ezután került sor a nagy érdeklődéssel várt BTK-Beszék küzdelemre. A közönség valóságilag létegetojtva várta az

# Kegyetlen nyomozás és szankciók a játékos-csábító egyletek ellen

Világzserzte Lázár készülődés folyik a berlini olimpiásra. Nagylan készülődés a magyar ama-tőr futballisták is, vezetők pedig kitöltött buzgalmonat öröknek az amatőrös betartási. Figyelmeik kiterjed meg az utjások hirdeteisere is és így nem csoda, ha az utóbb időben egyre nagyobb megőhözésen kellett az ellátározó államotér. Játékoscsábító hirdetekek szűvege. Különbözően a vidéki egyletek ének az-el az eszközök és mind sürűbben bukkán fel olyan szöveg, amely

képzelt laprosoknak ígér kitűnő állást, ha jól tudnak futbalozni.

Alig van szakma, amelynek képviselőit ne helyeznek centeszerastíri vagy halbeiki teljesí-mény ellenében.

Az érvényben levő szabályok szerint nyom-ban meg kell fosztani amatőrösgétől azt a játékos, aki haladragó tudományá révén kap ellenszolgáltatásként állást. A szabály alapján

csapnak le azokra, akik ilyen nyilván esőbitják amatőrölessen tevékenységre a játékosokat. Megállapították, hogy főleg vidéki egyletek alkal-makznak ilyen formák között játékosokat. Azt is megállapították, hogy az állásigérésen kívül a legfőbbször meg pénzsegélyt is adnak

első pár összecsapását. **Légsúly:** Kiss BTK-Szabó BSZKRT döntel-en. Kiss egy árnyalattal jobbnak bizonyult J. Bantamsúly: Gedöcsy BTK győz Lovas ellen. Gedöcsy végig jobbnak bizonyult és megérdem-telenül győzött a nagyhírű Lovassal szemben. J. J.

**Pehelysúly:** Frigyes BSZKRT győz Szabó ellen. Frigyes a második menetben vértől elborít-ott arccal küzd s már-már úgy látszik, hogy át kell engedni a győzelmet Szabónak, amikor a harmadik menetben egy villámgyors horoga szenzációsan talált. Ez volt a vasárnap megle-mek legszébb meccse. J. J.

**Könnysúly:** Kovári II. BSZKRT győz Tatai ellen. Egyenlő erők harcából a villamos boksz-oló került ki győztesen pontozással. 5:3. **Weltersúly:** Oláh BTK győz Horváth ellen. Az első mbenében technikai knock-out tal-élték Horváthot. 5:5.

**Középsúly:** Jeles BTK győz Vépy ellen. 7:5. **Kisnehézsúly:** Szolnoki Beszék győz Erdős ellen. 7:7.

**Nehézsúly:** Askenázi BTK győz Németh el-en erőfölénnyel. Végeredményben a BTK győzött 9:7 arány-ban.

a futballistának. Ezért azután kegyetlen nyomozást indítanak a játékos-csábító ellen

és ha beszerették a perrendszert bizonyíté-ko-k, akkor teljes erővel alkalmazkák a szank-ciók szabályokat is. Néhány esetben máris su-lyosan terhelő bizonyítékok gyűltek össze, sőt írásbeli dokumentumok is rendelkezésre áll-nak.

# Kölcsönt kap a hokki-válogatott, a BKE törleszti

Az OTT határozta az olimpiai kiküldések dol-gában hetek óta foglalkoztatja a közvéleményt. Ugyanis a testület csak részben vállalta el az arra érdemes jégkockacsapat kiküldetésének költségeit és a BKE csapatot szűfította fel, hogy turnamérkőzések beveteléből fedezze a további költségeket. Sajnos azonban a BKE ezt tel-jesíteni nem hajlandó. Nemrég merült fel az utolsó esélyeség: a Koszolyó Szövetség fel-ajánlotta a szükséges összeget költségen formá-lában a kiküldendő csapatnak azal a kikötés-sel, hogy a BKE kötelezze magát az olimpiás-előt vagy után egy túrára és a túra bevetelét, legyen az bármennyi, neki juttatja. Kétségtelen, hogy az európai híré BKE csapat túrája a

Kölcsönösség tűbbszörösét hozná be s így a szövetség nem csinálna rossz üzletet, azonban még nem dől el, hogy a BKE e kikötés-nek hajlandó-e eleget tenni. Így még mindig kérdéses, hogy a magyar jégkockacsapat kijut-e az olimpiásra.

**KISPEST GYŐZÖTT MUHLOUSEBAN.**  
Muhlouseból Jelenik: Kispest csapata va-sárnap az FC Muhlouse ellen 5:4 (3:3) arány-ban győzött.

AZ UTE vívőszakosztálya 14-én a Pannonia-szálló különtermében zárkórta táncestélyt ren-dez.

Kabos gyengéledik - elhalasztják a pős-tényl tornát. A Póstyánban éventén megren-dezede kardmérkőzésre ezáltal is meghívják az UTE vívőszakosztályának három legjobb versenyzőjét. Kabos vezetésével kellett volna a kis lilafehér különítménynek elutaznia, hogy a legjobb csehszlovák és osztrák vívőkkel szemben megvédjék a hegmonitát. Kalos azonban váratlanul könnyebben megbetegedett és emiatt a póstyényl tornát elhalasztották. Január 25-én és 26-án azonban jesse kilűföldi résztvevők közreműködésével Kabosék mégis összemérik erejüket.

Rónal (MAC) nyerte a III. osztályú kardver-senyt. Vasárnap a Póstás rendezésében tart-ott meg a III. osztályú országos kardversenyt, a Póstosa épületében lévő tornacsarnokban. A verseny győztese Rónal (MAC) lett, 2. Éites Csaba (BEAC), 3. Dr. Pál (MAC), 4. Roslász (MTK), 5. Radó (HTVK), 6. Dr. Csobák (Detek-tív AC), 7. Marton (BEAC), 8. Pölter (HTVK), 9. Horányi (Póstás).

Jól sikerült a VAC jubileumi kardversenye. A Vívó és Atlétikai Club vasárnap tartotta meg IV. osztályú jubileumi kardversenyt, amelynek 38 résztvevője volt. A versenyt az éltelbete-let új rendszer szerint bonyolították le. 1. Da-bóczy BSE 7 győzelemmel, 2. Wesel VAC, 3. Dr. Pál BEAC, 4. Racetovics. Klín Elek elnök osztotta ki az értékes díjakat.

Készülődik az olimpiai keret. Ma délután a jégkocki olimpiai keret tréningmérkőzését tar-tott a ligeti műegypályán. Az A csapat mér-te össze erejét a B. csapattal, amelyet is vé-geredményben 10:1 arányban győzött le. Egy ilyen összehozott, biztos csapattal sok esély-vel nézhetünk az olimpiások elé. Az előze-tese jelenésekkel szemben Sztoics, aki az osztrák csapattal lezúttóbb lezajlott viharos bo-rzásban megcsúszott, nem „póhlyent” a II. csap-atban, hanem kimaradt a csapatból, ugyanígy Gergely II., aki szintén ilyen pillanékra volt itélve, az első csapatban játszott. A mérkő-zés legjobbjai védelemben Barca és Hirtsek, csatársorban Miklós és Jeney voltak.

# SPORTHIREK EGY MONDATEAN

Bécsben egy serlegmérkőzés volt vasárnap, a Simmering 3:2-re győzött la Favoritner ellen. A pilseni Viktoria Strassbourghban a Racing ellen 5:1-re győzött.

A bécsi Rapid Metzben 4: 4arányban döntel-tenül játszott az FC Metz csapattal.

A Hollandia-Franciaország válogatott mérkő-zést 6:1 (2:0) arányban a hollandok nyerték, a mérkőzés 35.000 néző előtt Párizsban zajlott le.

Garmischpartenkirchenben, a téli olimpiai játé-kok színhelyén vasárnap erősen havazott s mintegy tízezer centiméter új hó esett.

Keresztrejtveny ut-zsunk 9 hélig tart. Minden rejtveny me-lettsé után a dű. (kurzív) letűkkel sze-delt denikiek kezd. befűlőre egy magya-rából neve állíthat össze. A kilenc város névből három szót szer-sen alapján, melyet az utolsó rejtveny megjelölésével egy-idejűleg külnök, egy jelmondatt alakul ki. Ez a jelmondatt küld-endő be jan. 21. és 2-á között szerkesz-tőségünkbe a 2. olda-lon közlő pályázat-szervények egypűlő megjelölésével. A pá-lyázó neve, pontos címe, valamint a jel-mondatt megjelölése az utolsó 8. szervénybe irandó be.

Hétlűre tehát azűlők össze a v-ároveveket és a szű-nyekkel együtt gon-dosan ártűk meg. A díjak jelvény, tpu-pus más helyen találhatók.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
16														
19														
23														
29														
33														
37														
43														
49														
55														
60														
65														
70														
80														
85														
89														

- VIZSZINTES SOROK:**  
1. Filmpozitív. 16. Volt igazság-ügyész. 17. Helvetharón. 18. Caspar, egypűtes, magyarbón. 19. Személyes angol szóval. 20. Felismerő kőszeg a Duna mel-let. 21. Könyvtér. 22. A Rhone melkifőlyója. 23. Ez a dőlekek. 24. Magyar Kőr. 25. Helvetharón. 25. Ezernevven-kilenc. 25. Helvetharón. 26. 20. egykori magyar vezérkőszeg. 27. Japan felvétel. 28. A mult jói jele. 34. Festőköp. 36. Mező. 37. Latin kőrőszeg. 38. Titkosmal bonyol. 39. Az állítást tanúsztja elő. 41. Málázású, pipogya. 42. Német elűlő. 43. Dög - a né-met. 44. Newton keresztneve. 45. Szűk - más nyelven. 46. Magyar operatőres. 42. Kőrőszeg. 48. A „Zrínyiák” dől. 49. Súlyos betegség. 50. Nem áll. 60. Női név. 63. A rozsrészlet
- görög istennők.** 64. Könyvek hullatni. 65. Skiahang. 66. Hónapnévadás. 68. USA-állam. 70. Iskolák. 71. Hajlat. 72. Idegen női név. Morini keresztneve. 74. Hódmezővásárhelyi Atlétikai Club. 76. Jókővdő vidám. 77. Becketti Imre. 78. Farsang, sőtű-súly. 79. Prés, sőtűrő. 80. Kis-földnyári Károly drámája. 82. - a-rosztól. 84. Hangnem. 85. Érdeltes-rés. 86. Póspókú süveg. 88. Inas. 89. Jókai-regény.
- FÜGGŐLEGES SOROK:**  
1. Jókai-regény. 2. Hadapród. 3. Lásd fő vizszintet. 4. Iras-fajta. 5. Butorodás. 6. Léha mássalhangzó. 7. Indulatszám. 8. Felső. 9. Testrész. 10. Utlatás, visszatartás. 11. Szent idegen rő-vídtűse. 12. - a 29. szűz. 12. Betegség. 14. Fűnyél. 15. Világ-hír énekesnő. 20. Kalács van ilyen. 22. Ismert spirituális új-ságró. 24. A cukorgyártás egyik mellékterméke. 25. Tengeri állat. 27. Laloma. 30. Szűz. 31. Maribó. 32. Női kereszt. 34. I. Ferenc József felkötésűede volt. 35. Koszorus költőnk. 37. Elhasznált, elkopott. 40. Magyar nemest családnev. 42. Iskolák. 44. Delibes balettkompozíciója. 46. Felismerő kőrőszeg. 47. Mo-dern tőnc. 48. Rika férfinév. 51. Leánynev. 54. Magyar történelmi csatájok. 54. Bányász. 57. Tré-cselés. 61. Biztató szó. 62. Ma-gyarul rászeg. 64. Ródi szűz. 67. 67. Zsufol. 69. Iren be-térve vagy fordított svájci ka-ton. 70. A feyverszer erő tagja. 71. Lovasnev. 72. Kiharcolt. 74. Város Francia-Indiában. 76. Szűzektől név. 79. Német bé-lyegképtől. 81. Ház. 83. Váro-szék névelővel. 84. Kopasz. 86. Személyes névadás. 87. An-dem. 88. Személyes névadás.

# Magvas is megverte az amerikai

A vasárnap ügétőnap főversenyében ismét starthoz állt a három hete itt vendég szereplő amerikai Úna Signal. A kiváló ügétő ezúttal szem tudta megolteni nehéz feladatát s a né-gyes mezőnyben utolsó helyen végzett. Az eredmények nagyjából megfeleltek a vá-rakozásnak, csak Látány győzelmé számil meglepetésnek, de amint a kvóta mutatja, ez csak a közönség részére volt meglepés. Nagy meglepetést keltett a III. futamban másodiknak beérkezett Gyarmati diszkvalifikálása. A közönség egyöntetűen tüntetett a meglepés-szerű ítélet ellen, mely annál váratlanabban hatott, mert az előző futamban az egész ver-senyt végűgűrlő Fama nem jutott hasonló sorsra.

Részletes eredmények:  
I. FUTAM. 1. Veronika (5) Kovács II. 2. Kuno (2½) Zwilling, 3. Carthago (10) Kovács I. F. m.: Elégia, Tanoda, Egeria. Tot.: 10:67, 32, 30. Olasz: 10:38. Befutó: 10:44. - II. FU-TAM. 1. Ond (8:10) Baik 2. Fama (1½) Hof-bauer, 3. Gaid II. (3) Kallinka. F. m.: Tigris, Riviera, Élek, Tócsai. Tot.: 10:25, 11, 11, 14. Olasz: 0:33. Befutó: 10:44. - III. FUTAM. 1. Úzorsó (4:10) Feiser, 2. Botond (5) Steinitz. F. m.: Gyarmati, Gladiátor. Tot.: 10:12. Olasz: 10:21. Befutó: 10:33. - IV. FUTAM. 1. Olivía (4) Benkó, 2. Tenore lány (1½) Kovács II., 3. Tűndér (1½) Maszár F. F. m.: Oda, Eladó, Nincs tovább, Gavallér, Ragyogó, Lord of Pa-ruk, Ica. Tot.: 10:14, 14, 11, 11. Olasz: 10:36. Befutó: Olivía-Tenore lány (1½) Steinitz, Olivía-Tűndér 10:17. - V. FUTAM. 1. Magvas (4) Zwilling, 2. Musciapa (1½) Steinitz, 3. Rolf (12) Hofbauer. F. m.: Úna Signal. Tot.: 10:33. Olasz: 10:22. Befutó: 10:107. - VI. FU-TAM. 1. Lilla (2½) Zwilling, 2. Vadrozó (3) Wiesner, 3. Bosiljka (10) Maszár F. F. m.: Röpke, Chalimar, Eladó fia, Guardian Todd, Mányó, Kurus, Ördögánya. Tot.: 10:56, 18, 20. Olasz: 10:47. Befutó: Lilla-Vadrozó 10:188, Lilla-Bosiljka 10:172. - VII. FUTAM. 1. Lát-ány (8) Jónás, 2. Nagybánhegyes (6) Mann, 3. Hopper (2) Raymer. F. m.: Oktodi, András, Orgona, Marlene B., Revizió. Tot.: 10:08, 23, 21, 17. Olasz: 10:61. Befutó: 10:855. - VIII. FUTAM. 1. Happy End (5) Fityó, 2. Pozsgó (5) Wiesner, 3. Árvalegény (8:10) Zwilling, F. m.: Fergeteg, Paris, Vajda, Ágnes, Ophidian, Orsolya. Tot.: 10:60, 18, 14, 12. Olasz: 10:43. Befutó: 10:325. - IX. FUTAM. 1. Imréd II. (nari) Benkó, 2. Zsófi (8) Marschall, 3. Varizs (16) Hauser. F. m.: Marika II., Anisette, Otica, Niagara, Bicskás, Regina. Tot.: 10:18, 11, 14, 12. Olasz: 10:19. Befutó: Imréd II.-Zsófi 10:37; Imréd II.-Varizs 10:24.

**Január 16 és 19-én délután fél 3 órakor ügétőversenyek**  
**Heti krónika**  
A bécsi klasszikus versenyek nevezésel meg-lepő jól sikerültek. Egy versenyzőben, mely-összesen százegyházyan lóval rendelkezik, ter-mészetesen nem rendelkezhet megfelelő számú klasszis lóval. A látványos állatok futatái azonban szinte megalható szerelettel sietnek é-vűlő-re a szebb napokat látott Freudnau se-áltógére. A magyar, német, cseh és svájci ügétő nevezésével egy-egy jobban sikerült verseny kötelezettjelnek száma csaknem tu-lahadja egész Ausztria telivér állományát. Hogy aztán az egyes versenyekben ezekből mennyi áll a starthoz - az más lapra tartozik. A régi nívó azonban - legalábbis is papíron - bizto-sítva van.

**Hirek**  
Január 15-én van a nevezési zárta az első ízben kiűrt Budapesti díjak. A magyar Ausz-ria-díja az előlekek szerint rekordot jelentő mezőnyt köteleznek.  
Úna Signal, a Budapesti vendég szereplő ki-váló amerikai ügétő még kétszer áll itt start-hoz, aztán megy vissza Bécsbe.

A szerkesztésért és kiadásért felel:  
**Dr. ELEK HUGÓ**